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КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ ТРІЮМФУВДОА 
ТАКОЖ У ЖЕНЕВІ 

Женева, Швайцарія. (М. Є 
реміїв)—Женева с не тільки 
місто міжнародне — головний 

Вашингтон. — Провід демо-
кратнчної партії внпрацював 
широку і далекосяжну про-
граму легіслятивної діяльнос-
ти 88-го Конгресу і готується 
здійснити ЇЇ з ДОПОМОГОЮ де-
мократичної більшости в Кон-
гресі, що збереться ДНЯ 7-ГО 
січня 1959 р. Головнішії твор-
цями і пляновнкамн цісї про-
грами с два видатні тексаські 
демократичні діячі, які будуть 
провідниками 86-ого Конгресу 
на протязі двох, найближчих 
років — сенатор Лнндон Б. 
Джансон і Сем Рейбирн, доте-
перішній і майбутній спікер 
Палати Репрезентантів. Внп-
рацьована демократами легіс-
лятнвна програма охоплює 
нові законопроекти в справі 
праці і ментального будів-
ннцгва, допомогу для облас-
теЙ, пойнятих депресісю. про-
сктн земельної меліорації на 
Заході як теж перебудову ці-
лої фарнерської політики. Де-
мократична програма перед-
бачас також тіснішу співпра 

демократичні провідинќи го-
туються виступити із плямами 
відновлення міст, широкого 
використання атомовоТ енер-
гії для мирних цілей і відбу-
довн економіки в загроженнх 
депресісю областях. Буде зак-
туалізована теж і справа за-
конопроскту про громадянські 
права, вад якою тепер основ-
но дискутують у відповідних 
партійних комісіях. Водночас 
із цим провід демократичноЃ 
партії стоїть і перед деякими 
труднощами, бо у.внсліді ос-
танніх виборів дуже поснлив-
ся вплив ліберальних кіл, що 
може привести до конфлікту 
а то й зудару між лібераль-
ною фракцією і південними 
демократами, особливо ж у 
справі законопроекту про гро-
мадянські права. У зв'язку із 
ситуацією, витвореною остаи-
німн виборами, у Вашингтоні 
відбуваються теж наради рсс-
публіканців над майбутньою 
тактикою республіканс ь к ої 
партії в Конгресі. Була, як ка-
жуть, присвячена цій справі 

цю Конгресу в ділянці закор- теж і нарада црез. Айзенга 
донної політики і в планах 
дослідів і здобування міжпля-
нетннх просторів. Крім того 

вера з віце-президентом Ніќ-
еоном, що відбулася в четвер 
6-го листопада. 

Випускають вже третю ракету довкола 
Місяця 

Кокоа Віч, Флорида. — В 
п'ятницю вранці фахівці ле-
тунства пробували випустити 
вже третю з черги ракету, 
яка мала б долетіти до Міся-
ця і там дістатися в його ор-
йту. Вплпцснля цісї ракети 
мало відбутися між першою і 
другою годиною по півночі 7-
го ли'стопада, але хвиля хо-
. і одного вітру перешкодила 
цьому, і томў цю пробу пере-
кладено на пізніше. До вшту-
щення нового штучного міся-

ця вживають ракети „Піонер', 
подібно як це було при попе-
редніх пробах, але ця ракета 
с поліпшена. З новим сателі-
том вислати мають різні Ін-
струмеятн до дослідів інтеи-
знвностц, космічних променів. 
Окремий` прилад мав'бп фото-
графуватн другжй"бік Місяця, 
якого не видко з Землі. — Ви-
пущенвя ракети може відбу-
ітнся в суботу 8-го листопада, 
або аж в понеділок 10-го лнс-
топада, коли Місяць є в ко-
рисному положенні до Землі. 

Врятували летунів і науковців на пливучій 
кризі під Північним бігуном 

Анкорадж, Аляска. — 7-го цію, що складалась з 12-ох 
листопада вдалося врятува- летунів і 8-ох науковців, щоб 

'врятувати їх. Науковці дослі-
джувалн океан в околицях 
Арктики. Вони були на ледя-
ному острові, але буря відір-
вала частину цісї величезно 

ти американську наукову 
експедицію, яка від неділі, 
внаслідок сильного буревію, 
знайшлася на пливучій кризі 
у віддалі 300 миль від Пів-
нічного бігуна. З Тюле, Грек 

центр європейського політнч-
^іого руху — але також місто 
глибоко музичне, яке пиша-
сться-не тільки своїми слав 
ними міжнародними конкур-
сами, на які з'їздяться молоді 
артисти з цілого майже сві-
ту, своїми коицертами та му-
зичнніш видавництвами, ата-
кож своєю суворою критикою, 
перед якою не раз тремтіли 
артисти світової слави. Було 
ж колись, уже півстоліття то-
му, що відомий на всю Евро-
пу музичний критик А. Мо-
зер (м. і. знавець української 
музики) порадив Падеревсь-
кому, з нагоди його концерту, 
змінити пінно на флейту. О-
браженнй Падсревський в 
житті більше не завітав до 
Женеви, але Мозер і по сей 
день продовжує свою неза-
лежну критихў, не милуючи 
і найбільших світових арти-
стів- Ми навели цей історнч-
ний анекдот для того, щоб 
підкреслити, що Женевою не 
можна легковажити, і що для 
того, щоб мати успіх в її кон-
цертових залях, необхідний 
дійсно високо мистецький рі-
вень. 

Україна пописувалася в 
Женеві но часто, але дуже 
добре. Після тріюмфальннх 
концертів Української Респу-
бліканської Капелі з О. Ко-
шицем (1919), відвідала її та-
кож „Ватра" а Туркевичем 
(1948), що було музичноюпо-
дісю, про яку ще й досі го-
ворять у відповідних колах. 
Отже, з огляду на ціпрецен-
дентн, женевська музична 
публіка очікувала концерту 
українських бандуристів з де-
яким застереженням, яке ви-
явилося зовсім неоправданнм, 
бо вона влаштувала ;їм _наД-
сердечнішв пртгіінятгя. `Артя-
стя, які знають із сумного 
досвіду, що в Женеві на кон-
цертах плескають лише кін-
чикамн пальців, були б зди-
вовані, побачивши залю „Ві-
кторія Гол" у день концерту 
бандуристів. 

Вже сам вихід на сцену 
найбільшої женевської кон-
цертовоїзалі імпозантного хо-
пу в блискучих історичних 
строях, в надзвичайному по-
рядку і дисципліні, трохи за-
скочнв слухачів, які одразу 
відчули незвиклі їм симпатії 
до цих невідомих артистів. 
Але вже по двох номеоах 

криги, і ціла ця експедиція 
знайшлася в небезпеці, бо бў 

ляндія, вислано два літаки, ла відтята від решти ледяно-
які мали знайти цю експеди-'го свггу. 

Передо ачають подешевшання харчів 
у 1959 році 

Вашингтон. — Представ-
ник департаменту рільництва 
передбачає, Що в 1959 році 
буде доволі харчів, і що вони 

шенел Фуд Снтусйшен". і 
підкреслюється той факт, що 
господині вповні не відчують 
подешевшання харчів, бо дід 

будуть дешевші як в цьому' довшого часу панує тенден 
році, хоч пбпйт на харчі бў 
де великий. Цього року буде 
досить індиків на „День По-
дяки" і на свято Різдва Хри-
стового. Більше як звичайно 
буде курей, свіжої городини, 
картопель, сухої фасолі, яб-
лук та ростинної олії. Ці пе-
редбачення надруковані у пе-

ція` зросту коштів продаван-
ня харчових продуктів. І так 
фармерн дістали, менші на 2,3 
відсотки ціни за свої продук-
ти, але харчі в крамницях не 
подешевшають цього року. 
Американці мають в 1959 ро-
ці зТстн по 157 фунтів так зв. 
червоного м'яса, на 5 фунтів 

ріоднчному виданні „Ди Не-1 більше як в 1958 році. 

справа була вирішена, І ПУ-
бліка злилася в одно і ле- а 
хором. 

Супроти всіх женев ьких 
звичаїв, присутні не лііш 
плескали в долоні та к мча-
ли, як несамовиті, але й — 
нечувана в Женеві річ! - - так 
тупотіли йогами, що a^; ку-
рява встала з підлоги- . іісль 
кожного номера внклі калѓ, 
по декілька разів, не в ава-
ючн, аж поки диригенті не 
л`оджувалнся повторити у 

Критика цілком по :вср-
днла враження публікі, б( 
асі женевські щоденникі '̀ Од-

ноголосно визнали ві стуі. 
Капелі бандуристів за над 
звичайну музичну подію Во 
ни спсціяльио підкресли юті.. 
що йде тут не про штучні 
вивчення певних номері в, I а 
про природну музикальрќ?гь 
українського народу, про сле-
ціяльність тембру як звучних 
тенорів, так і масивних, ок-
тав, а також про дивовижіѓў 
мелодійність бандур, „загаль-
ний звуковий ефект якнхдіи-
шов до непорівняного етуае-
ня досконалости". („Жур; 
де, Женев"). „Ля Сюіс" 
ше, що бандуристи н 
ДУЮТЬ СПІВЦІВ лицарських 
сів і роблять „величне 
ження", в той час як „К; 
де Женев" дивується нечуіа-
ному захопленню публіки, І 
просить хор ніколи не мине' 
ти Женеви при дальших сво-
їх об'їздах. 

Ця опіиія швайцарської 
критики цілковито поділясть-
ся й місцевими українськимв 
знавцями, які одноголосно 
визнають, що маємо справу з 
визначним національним му-
зичним явищем, і що`такий 
хор може відба'вити й Іюста` 
вити на належіту височянь у-
країнську національну про-

аапедбаву в ' остаяні 'роки у ` 
і(раїнеьктага політігчними ко-
лами в Европі Очевидно, що 
для цього необхідно; щоб цей 
хор не спіткала сумна доля 
інших знаменитих україись-
ких ансамблів, і щоб він мав 
можливість п р о д о в ж у в а т и 
свою діяльність чимраз біль-
ше удосконалюючи - своє мн-
стецтво. 

Щождо самого виконання 
— годі дати якісь поради, бо 
воно вже й тепер на дуже вн-
скому рівні. Особливо притя-
гають симпатії публіки вн-

(Закінчення на crop. 2-ій) 

Апеляційний суд проти депортації 
мадярських втікачів 

Ню Порк. — Апеляційний 
суд ЗДА 6-го листопада ц. р. 
чирішнп. що мадярські втіка-
чі. які прибули сюди в зв'яз-
ку з революцією в Мадярщи-
ні в 1956 році, стоять під охо-
роною американської констн-
туції, і тому не вільно їх дс-
портувати без окремого пере, 
слухання. Це рішення підпн-
сали два судді Гаролл Р. Мс-
діна і Стеррі Р. Вотерман. а 
третій суддя цього ж суду Лі-
онард П. Мур противився та-
кому ставленню справи і під-
тримав рішення судді нижчо-
го суду Ірвінґа Р. Кафманна. 
який відмовився був застосу-
вати конституцію цієї країни 

ких втікачів, який не мав ві-
зи на постійний побут в ЗДА. 
Більшість суддів вирішила, 
що до мадярських втікачів 
треба інакше відноситися, як 
до всіх інших чужинців ТО-
му, що їх було запрошепо до 
прибуття до ЗДА. як це видно 
з промови президента Айзен-
гавера, який заявляв, що ця 
країна повніша прийняти цих 
втікачів. 

9 Губернатор Аркеисо Орім"л 
Е. Фобус переміг свогп респуб-
лііошського противника біль-
шістю 6.5 до 1. Фобус дістав 
159.050 голосів, а республіка-
НРЦЬ Джордж В. Джансон 

В АМЕРИЦІ 
Џ Лікар з Американського 

Товариства для Поборювання 
Пістряка. д,р Е. К. Гсммонд, 
ствердив, що лише незначне 
число курців перестає курити 
з остраху перед недугою піст-
ряка легенів. З 333-ох курців, 
які перестали курити, тільки 
6.3 відсотка' призналися, що 
зробили це з тої причини, а ре-
шта покинули курити тому,_що 
від куренќя у них боліла голо-
ва І дерло в горлі. 

ф Якась невідома людяна 
пожартувала з кільканадця-
тьох мешканців Сѓ. Лўісу. Міс 
сурі телефонуючи до них, що 
мож'уть купити у неї 25 доля-
роннх банкнотів ляше за 95 
долярів. Дехто з цих осіб звер-
нувся до поліції, просячи поря-
ди чи робити їм цей ..бизнес'. 
чи' не можуть бути ці гроші 
підроблені або крадені. Поліція 
порадила їм помножити 25 че-
роз 2 . . . _ 

ф Населввня містечка Бстпя 
у Коннектикаті ві4 часу свого 

заснування, т о б т о впродовж 
103-ох років, голосѓувало в біль-
шості за республіканців. 4-го 
листопада ц. р. демократичний 
кандидат РІбікоф дістав у то-
му містечку 1,755 голосів, а яо-
го республіканський противник 
— тільки 1.217. 

Џ Управа фелерального лісу 
в горах Рови коло Ашвілу. Пів-
нічна Каролайна, продала 12,-
950 бальзамічних ялин за $18,-
075.35. пересічно по $1.39 за 
ялинку. Минул'ого року прода-
ио 13.690 цих ялинок пересічно 
по $1.11. 

О Длпартажент рільництва 
повідомляє, що в 1957 році 
Аргентині кожна особа з'їдала 
пересічно 242 фунти м'яса, в 
Австралії — 223, Новій Зелян-
діі — 220, Уругваї — 168, а в 
ЗДА — 159. Менше ВІД ЦІг.І 
країни споживали м'яса такі 

в користь одного з мадярсь- 31,775. 

Іван Ґонас обраний на Апеляційного 
Суддю Індіяни 

Савт Бенд. Інд. - - Суддя 
Іван Ґонас, відомий широко 
українській громаді з ного 
„лемківського" виступу нѓ 
останній конвенції УИСоюз: 
в Клівленді, на якій він буї 
делегатом, та з його змаганні 
здобути кандидатуру на се 
натора ЗДА, з якого він опіс 
ля зрсзигнував. був обранні 
у виборах 4-го листопада н 
суддю Стейтового Апеляцій 
ного Суду Індіяни. Суддя Ґо 
нас, не зважаючи на спііі від 
носію иолвднй вік. мас за со 
бою вже велику кар'єру пуб 
лічної служби не тільки в сво 
їм стейті, але і на міжиарод 
йому форумі. На останнії' 
конвенції УНСоюзу він радив 

Ген. де Ґоль надав Черчилеві найвищий 
орден Франції 

Париж. — 83-річний ко-
іншніи англійський прем'єр 

Винстон Черчнл дістав в мн-
иулнй четвер 6 листопада ц 
р. з рук французького прсм'с 
та ген. Шарль де Голя Льот 
ншґський хрест, офіційне 
іваннй Хрестом Побратимств(і 
і Визволення, найвище від 
значення у Францій Черчнл 
спеціяльно приїхав для ціс 
цілі з півдня Франції, ди пс-
ребувас на відпочинку. Часо-
писн оавважують, що на цін 
церемонії не було сліду ко 
іншніх дисонансів, які харак 
герпзували взаємини ц и х 
шох державних мужів під чаг 
хтанньої великої війни. Чер 
чнл сказав був свого часу, ще 
.:-. усіх хрестів, ЩО ЇХ У.упг. 

нести, найважчий є хресі 
Льотринґськнй", натякнувші 
_нд трудну до співпраці в'дачу 
ген. де Голя і Його претенсії, 
як голови уряду і армії Фран 
ції на еміграції. У четвер у 
Парижі ген. де Голь говориі 
про Черчила, як того мужа 
щодо якого Франція ..знає 
скільки йому завдячує", в 
Черчнл назвав де Голя „сим 
волом сумління Франції та не-
зламности її духа в трудно-
щах". Обидва державні мужі 
5ули очевидячки зворушені. 

Французький прем'єр де Голь 
передає Черчиллові найвище 
французьке відзначення — 

Ордер Визволення-

Прем'єр Франції нонферував з'прем'єром 
Канади 

Париж. — Французький (дженням французької пресі 
прем'єр Шарль де Ґоль прий- — ставиться у принципі при 
мав обідом свого гостя, кана-
`Цйського прем'єра Джона Ді-
фенбейкера, і довго нараджу-
аався з ним. Предметом нара-
;н були головно дві справи: 
економічні взасмини Канади з 
Францією і у зв'язку з цим 

хильно до сугестії генерала де 
Голя, щоб в НАТО заведене 
систему сильнішої політично 
координації, щоб не було та-
ких несподіванок для захід` 
ніх союзників Америки з НА-
ТО, як напр. вислання амерн-
канськнх військ до Ливану та 
проголошення активної під` 

ДОВЕДЕННЯ СОВЄПВ 
МОЖЕ СПОНУКАТИ ЗДА 

ВІДНОВИТИ АТОМОВІ 
ВИБУХИ 

Вишннґгон. — У зв'язку а ќенську пропозицію напере-
совстськими митарствами на'додні Женевської конферен-
Женевській конференції про 
припинення дальших експе-
рнмеятальних атомовнх вибу-
хів, президент Айзенгавер 
мав уже в п'ятницю 7 ц. м. 
проголосити заяву з доклад-
анм з'ясуванням становища 
Америки — повідомлено з Бі-
лого Дому. У цій справі Пре-
зндент нараджувався в мину-
лий четвер з державним сек-
ретарем Дж. Ф. Доллесом, з 
заступником секретаря обо-
рони Доналдом Кворлесом, з 

ції, насто ю ю ч и водночас 
в своїх нотах, потім на терені 
Об'сднаинх Націй, а тепер в 
Женеві, щоб негайно відклн-
катн „раз на все" атомові вв-
бзтсн, незалежно від контро-
льної системи. Совсти зголо-
силн в Женеві по цій лінії 
готовий проект договору. У 
відповідь Англія, в порозу-
мінні з Америкою, зголосила 
документ про принципи щодо 
зведення контрольної сясте-
ми. Англійський проект не 
узалежнює припинення ато-

асистентом Доллеса в атом о- мових вибухів від заведення 
вих справах Філшпом Фарлі повної контрольної системи, 
та з Полем Фостером з дер- тільки устШнюе ступневе 
жадної Комісії Атомової Ене-
ргії. Становище Президента 
таке, що З'єдннені Держави 
застерігають собі право про-
довжувати експериментальні 
вибухи атомової і водневої 
енергії, якщо Совсти не пого-
дяться на американську про-
позицію — негайного прнпн-
нення дальших атомовнх вн-
бухів покищо на рік. Після 
року прийшло б продовжен-
ня реченця, в залежності від 
того, чи в міжчасі виконано 
умову про встановлення кон-
трольних пунктів, які внклю-
чнлн б таємне аламанвя до-
говору і продовження крадь-
кома атомовнх вибухів. Таку 
пропозицію Президент зробив 

-робленії Спільного західньо-
европейського ринку, та спра-ітрнмки вільному Китаєві в 

паґанду поміж чужвнц^ЦіЦ. аи^ ОрганЬації Півиічдю-ах-1 обороні прибережних островів 
Плянтійсілдто тіакту '^НАтО).Ту протовд ФОрмози — без по-

До цмх нарад прив'язують І переднього відома членів НА-
тим більше значення, що Ді-І ТО. Однак Канада, як і ЗДА. 
фенбейхер приїхав до Парн-І буцім-то є проти конкретної 
жў просто з Лондону, де він! пропозиції де Голя, щоб ство-
відбував наради з антлійсь- рити постійну тричленну дн-
кн.мн керівними державними ректорію в НАТО з ЗДА, Ан-
мужамн. Канада — за твер-1 глії і Франції. 

На кордоні Ізраїлю відбулась знову 
стрілянина 

Єрусалим. — На кордоні ня - причина покищо доклад-
Ізраїлю І колишньої Сирії, те- но не відома, але загально 
pep Об'єднаної А р а б с ь к о ї вважають, що до цього ново-
Республікн відбулась в ми- го .‚інциденту" прийшло го-
Нулнй четвер 6 листопада за-
взята стрілянина, яку припи-
вила щойно енергійна їнтер-
венція канадійського полков-
ника Поля Бертранда, голови 
арійсько - ізраїльської міша-
ної Комісії для справ псрсмн-
р'я. Араби твердять, що Ізра-
їль увів у прикордонну смугу 
танки, з яких острілювано 

ловно внаслідку згу'Щ^ної по-
літичиої атмосфери під впли-
вом останньої пропаґаиднвної 
кампанії часописів і радіо-
стацін з Спіпту і Снрії. Вони 
безупинно алярмують Серед-
ній Схід, що — мовляв — 
Ізраїль готовиться до наїзду 
на Порданію. Жертв у людях 
внаслідку стрілянини'. ма-

^ирійську територію, а жиди І буть, не було, були тільки 
оскаржують арабів, що ці І пошкоджені деякі будинки у 
стріляли з гамат. Безпоссред-, прикордонній смузі. 

Уряд в Іраку здавлює спроби революції 
Лондон. — Англійська пре-

:а твердить, що арештування 
иедавнього віце-прем'сра і мі-
ністра внутрішніх справ пол-
ковннка Абдель Саляма Арі-
ра „за загрожування безпеці 
сраю" — як про це повідом-
ляв офіційний комунікат. бу 
10 одним із актів уряду Аб-
іуля ель-Касссма проти ви-

переворот підготовляє; націо-
налістична арабська політич-
на партія Ваат, яка з нагоди 
других роковин англьо-фран-
цузького похпду проти Спіп-
ту зе)рі`анізувала вуличні де-
монстрації в Багдаді з попу-
лярнзуванняи гасла приступ-
дення Іраку до фсдеративно-
го зв'язку з Об'єднаною А-

введення її. На самому почат-
ку річ іде про принцип щодо 
міжнародного характеру тієї 
контролі. Голова америкаясь-
кої делегації, Джеймс Водс-
ворт, приєднався до виводів 
англійського голови делега-
ції, Дейвіда Ормсбі-Гора. У 
Женеві відбулось уже в цій 
справі 5 засідань. Більшість 
часу присвячено вислухуван-
ню довжелезних пропаганди-
вннх аргументів Ссмьона Ца-
рапкіна в користь совстсько-
го проекту про негайне і ге-
неральне відкликання даль-
ших експериментів „по всі 
часи". ЗДА й Англія здають 
собі справу з світової пуб-
лічної опінії, стривоженої ра-

ще 22 серпня ц. p., зазначив-1 дія цією з атомовнх вибухів, і 
шв в ній, що ЗДА припинять тому с також за припинення 
свої вибухи в днем 31 жов- їх, але хочуть дістати від Co-
тил ц. p.. себто з днем від- встів згоду .бодай на сам 
ќриття ‚ЖеневськоЃ конферен-1 принцип контролі, що Москва 
ції. Совсти відкинули амерн-і не' зламає І цього договору. 

Туиісія оскаржує Франціюў новій агресії' 
Туніс- Туніський уряд ос-

каржив в ' офіційному кому-
нікаті Францію, що два пол-
кн французької піхоти, під-
грнм%'вані 42 танками,, пер9-
.`тупилн альжирськни кордон 
на територію Тунісі! в обши-
)і Каляат-ес-Сенам. Ті"нісь-
кий делегат в Об'єднаних На-
ціях заявив, що Тунісія опн-
ннлась „між двома імперіл-
лізмамн", маючи на ўпа.-. 
Францію і Об'єднану Арабсь-
ку Республіку Нассера. Фран-
цузьке командування в Аль-
жнрі заявило, що йому нічого 
не відомо про такий кордон-
инй „інцидент". Міжнародні 

альжирські переговори. Як-
що дійсно французьке війсь` 
ко загналось на туніську те-
рнторію в погоні за аль^рр-
сьяями партизанами, '̀то це 
вказувало б на активізацію 
боїв на терені Альжнру, всу-
переч твердженню францу-
зів, які заперечили вістка 
лро будь-яку офензнпу пар-
гизапів. Иогірш'.ння політич-
ної атлосфери між француза-
.іп й північно - африкаясь-
кими арабами вплинуло теж 
на нехіть прихильних Фрак-
ції альжирських мусульман 
кандидувати до нового фран-
іО'зького парламенту. Коли б 

чинники прив'язують поваж-!із цих виборів не вибрано ав-
не політичне значення до тієї І торитетної репрезентації Аль-
останньої туніської скарги, бо жиру, зокрема його мусуль-
зона може послабити шанси ианської більшости, то це був 
ча безпосередні французько- би удар по політиці де Голя. 

у СВІТІ 

країни: Данія — 142 Фуити. щ о к о л и і р о б п т и будемо по-
S S f f i i - ?22 Ѓ Й .дня HU лемковську. то ще можемо на-
мвччнна — 107. віть мати президента ЗДА . 

і рабською Республікою У то-
іазної спроби перевести про- І му часі в Багдаді був пгипет-
`и нього державний замах. В}ськиЙ міністер освіти Камаль 
'раку заведено строгу цензу- Еддін Гусейна, який приїхав 
ру, але за вістками, які на-! ніґін для затіснення культур-
!ПІли звідтіль до Лондону, mix взаємин з Іраком. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Суддя Гонас одружений з Те-
одозісю Бондер та мас двох 
синів. 

і До міської і шкільної рал 
4 Едмонтоні (Канада) обрано 
-гід час виборів, що відбулися 
5 жовтня ц. p.. двох украінсь-
хих радних. До міської ради 
обрано д-ра В. Оробка. Я̀ кий 
одержав 0,745 голосів. 

ф Д-р Ізидор Глинка, збіж 
жевпй хемік у лябораторіі Серл 
Ґрепн Ко., відлетів 4 жовтня 
до Японії. Там він пробуде око-
ло п'ять тижнів ‚відвідуючи на-
укові лабораторії в японських 
університетах, і урядових уста-
иовах у - зв'язку зі збіжевнми 
хемічннми дослідами. 

Ф Плзтіпкн Є. Зарицько! бу-
дуть передавані в неділю, 9-го 
листопада ц. р. через радіостан-
4iro,WBAI. 99. 5 Кс, „F. М." 
від год. 1.00 до 2.30 в поЛ. 

Варокесса Блліо, щО після не-
давно переведеної реформи ста-
Ла одною з чотирьох досмерт-
них членькинь палати лордів, 
виступила з першою промо-
вою, яка тривала 18 хвилин і 

оплески 

G У ШвеіцІІ велике схвилю-
вання викликали недавні совст-
ські атомові внб.Ч'хи в Арктиці. 
Внаслідок 8-ох такох вибухів, 
які занотовано від 20-го версс-
ня ц. p., радіяція над Швсці-
сю збільшилась 5-кратио. Хо-) викликала загальні 
ча державний шведський До-1 прпявних лордів, 
слідннй Іиститут оборони запев- ^ „ а М а д я р і щ ш і відбудеть-
кив офіційним комунікатом, що с я ie.ro листопада ц. р. коме-
тількн дуже високі — понад І д , я парляментарних виборів. 
9 миль - повітряні простори проголошено в ж в сдииии спи-
наснчеиі радіяцісю, шведи та- с о к ‚кандидатів", очолюваний 
кн дуже ст%'рбовані. Швеція не j комуністичним прем'єром Яно-
іалежить до західнього бльоку ш е м Кадаром. Між кандидата-
чержав, ' зборігаг. „невтраль-
иість" 1 „співіснуг." з Совптами. 

Џ Тодор ЖІвков. перший се-
фетар Болгарської комуністнч 

мн с. також три римо-католиць-
кі духовниќй, що їх Ватикан 
екскомуиікував за а к т и ану 

О И^кола Пнгочпнсьісий, го 
лоянип радний Союзу Ўкраїн, 
ціп Католиків ,.Провидіння" 
помер дня 31 жовтня ц. p.. на 
64-ому році життя в місті Оли-
фант. Па, ПокійніЃй був р̂ л̂ом 
із села Внсоцьке Вижне, пов. 
Ті`рка н. С`трнсм 

ф о. Корнмлій НІМ'ІЧІПГЙ, 
ЧСВВ. іменований ннклалачеи 
богословського факультету От-
тавського Університету. Кана-
да. Після богословських студій 
у Римі о. Пасічний продовжу-
вав студії філософії в Оттаві. 
Головною ділянкою його заці-
кавления с. томістичня філосо-
фія. Новопризначений викла-
дач Оттавського університету 

Заводнення 1.482.000 акрів та 
„освоєння" 1.235,000 акрів не. 
ужитків. Болгари бояться, що 
..мобілізація робітничих кад-
рін" буде вестися так само, як 
у червоному Китаї, де людей 
забирають силою і тримають 
на становищі невільників. 

Є „Фолькгштімме", о ф і ц ій-
кяй оргон австрійської компар-
тії. приніс вістку, що Бориса 
Пастсрнака не позбавлять со-
встського громадянства і не 
проженуть з СССР. Очевидно, 
австрійські комуністи не зва-
жилися б писати таке, якби не 
дістали на це дозволу чи иа-
віть виразного наказу з Мо-
скви. 

# В анг.тійській палаті лор-і 

сретар ьолгарськоі wnjn . t ..-.- співпрацю з комуністичним ре-
ноі партії, заявив наприкінці ж н и СПраві розколювання 
жовтня ц. p.. що уряд Болгарії ^теліщькоі Церкви на Мадяр-
„мобілізуватнме народні маси . "" г 

іа земляні роботи запляновані щ ^ м ' 1 A n „ , M n J ( n i i v 
і новій болгарській п'ятирічці, і # У ШвдеплсиАфрнкаліськом) 
Ця п'ятирічка передбачає м. і. Союзі почали судити,перших 

- 130 муринок іа ‚.бунт проти 
закону, що зобов'язус всіх меш-
:анців тієї країќн носити при 
-обі особисті довідки з виказом 
Іх ВІКУ, стану, раси і праці. Ко-
то 2.000 жінок уже арештовано 
іа бурхливі вуличні демоистра-
;ІІ проти цього припису. 

џ Англійська Скотлеид Ярд 
І нмериклпське ФВІ спільно на-
магяються розкрити організа-
торів і припинити систематичне 
перспачковуванкя п а с а жирів 
„зайцем" у великих транс-
атлянтійськнх кораблях. Вняв-
лено, що за нелегальний пере-
Ізд з Англії до ЗДА і назад 
люксусовими кораблями існує 
„такса" — дол. 28. Нормальний 
квиток на .‚Ќвін Елізабет" пвр-
шоі кляси туди й назад ко-
ттус дол. 764. а туристичною 
хлясою дол. 361. 

с уродженцем Вінніпегу. На дів у минулий вівторок уперше 
священика був висвячений у за 700-рІчну Історію тієї уста-
Рнмі 1953 року. нови залунав жіночий голос. 
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НАЙБІЛЬШЕ НА ПОТРЕБУ 

ДАЛЬШІ НАСЛІДКИ ВИБОРІВ 

Кожна людська спільнота, як і кожна людина, якщо 
бажас добитись якогось успіху в житті, мусить мати від-
повідну ціль і иіяповідну позитивну програму змагання до 
неї. Інакше бо житиме з дня на день, а це вже не буде 
життя, тільки животіння. Ціль і програма, що повинні ста-
новитн суть людського життя, нерозривно між собою 
зв'язані. 

У нашій спільноті і в нашій громадській діяльності 
існують поважні причини, щоб пригадати ці основні й 
самозрозумілі правди. Бо коли .спостерігати це життя і цю 
діяльність, набирається враження, що ми і нашу основну 
ціль втрачаймо шорна більше з-церед очей, і в нашій про-
грамі змагання до неї нагадуємо мандрівку сліпого Оріона зидента 
до сонця. 

Справа вимагає конкретизації. Ми, як спільнота, ма-
смо свою основну ціль, яка полягає у красномовно внслов-
леній поетом „Україні в народів вольних колі". До цієї 
великої мети ми змагаємо разом з усім українським наро-
дом, хоч і ие однаковими засобами, бо не в однакових умо-
винах живемо. Наш головний засіб — це всебічна допо-
мига українському народові, зокрема, допомога поширю-
ванням правди про Україну та здобуванням тією правдою 
симпатій і приятелів для української визвольної справи і 
українських справедливих аслірацій. , 

Це — наша ціль. Ми також знаємо, як до неї змагати: 
власне позитивним поширюванням правди про Україну, з 
одного боку, і боротьбою з поширюваною її ворогами не-
правдою— з другого. Твердимо, що в одному й другому 
випадку нам бракує конкретної, позитивної програми, бо, 
хоч ми чимало в цих відношеннях робимо, все ж таки ро-
бнмо дорнвочно і відрухово, без уточненої системи і без 
необхідних в ній етапів, не крок за кроком, а сќоками й 
шарпанням то в один, то в другий бік, часто починаючѓі 
нову акцію, не закінчивши або не маючи сила закінчити 
попередню. 

Коли мова про поширю`вання правди про Україну, як 
один із головних засобів у нашому змаганні до мети, то 
ще таки найбільше систематики виявив Український На-
родний Союз своїми англомовними виданнями про Укра 
їну. Досі у цій системі появилось, крім припадкових ви-
дань, 12 книг, остання про гетьмана Івана Мазепу, які 
можна вважати за цикл інформації' англомовного читача 
про головні ділянки й етапи українського розвитку і ста-
ну. Цим ми далеко не хочемо сказати, що той цикл, очі-
кувавим доповненням якого мас бути вже багато років і 
великим трудом та коштом підготовлювана до друку ан-
гломовна Енциклопедія Українознавства — вже заверше-
ний і досконалий. Навпаки, він с справді тільки початком, 
тільки першим пляновим яроломоииям чи навіть тільки 
надщербленяям муру невігластва і ворожих брехонь. Про-
те, це не заперечує нашої тези про систему і програму, 
якої нам бракує в інших випадках. 

Назвімо деякі речі поіменно. Свого часу одною з го-
ловних наших проблем у змаганнях за українську правду 
був непередрішенський Американський Комітет і таке ж 
вдержуване гаѓм ‚‚Радіо Визволення". Це є американські, 
отже наші установи, в справі яких ми не тільки масмс 
право, але й повинні забирати голос. Ми його забирали, 
і з того нічого або не багато що вийшдо. Сьогоднішній 
стан цієї справи свідчить радше про нашу капітуляцію, 
власне відступ з поля змагання за ту установу, що в те-
перішніх .обставинах могла б і повинна бути одним із го-
ловних засобів у змаганнях до нашої мети. 

Подібно мається справа і з урядовим „Голосом Аме-
рики". Правда, в останніх часах, коли почали скорочува-
тн український відділ в тій інституції, ми дещо заворуши-
лнсь, але причиною й предметом того заворушення був го-
ловно стан посідання, а не його зміст і його вартість, чи 
пак безпартісність з таким змістом, як він мас. 

Для прикладу, назвімо ще один факт. В Америці те-
пер кожного дня появляється маса не тільки всілякої ма-
кулятурн, але й ряд серйозних творів, що викривлюють 
правду і є неоціненною пропагандою для червоної Моск-
ви. Про будь-яку систему в нашій реакції на це взагалі не 
приходиться говорити, хоч колись були навіть конкретні 
пляни. 

Довгої мови короткий сенс: вам усім, нашим централь-
ним і місцевим інституціям і установам, як і кожному з нас,нів. Звертають увагу, що 

У широкому світі, зокрема 
а Західній Евпопі, з вівтірко-
вих виборів в Америці пос-
тало враження, що „програв 
Айзенгавер". Але закордон-
на преса не знає — і не мо-
же знати — які наслідки цієї 
прогри виявляться на внут-
рішній і закордонній політн-
ці Америки. Одно не підля-
г̀ ас сумніву: грубо помиля-
оться Москва, яка поспішила 
;:алвнти в окремій радіопере-
дачі і в комунікаті ТАСС'у 
свою радість, що „амернкан-
ські виборці висловили своє 
і є вдоволення агресивною за-

тсордонною політикою аме-' 
ряканського уряду та його 
реакційноќ) внутрішньою по-
літикою". Лідери демократи-
чної більшосте в Сенаті і Па-
латі Репрезентантів, сен. Лнн-
дон Джансон і конгресмен 
Сем Рейбнрн', негайно зая-
вили про свою готовість льо-
яльної співпраці з Президен-
том, виключаючи всяку „від-
плату" з свого боку за гос-
трі передвиборчі випади Пре-

проти демократів. 
Хто тільки сяк-так зоріснто-
ваний в американських від-
носниах і не хоче накручу-
вати правди для цілей свосї 
пропаганди, той знає, що но-
вий Конгрес ні на йоту не 
став ‚‚м'якшнй" супроти Со-
встів, а — навпаки — маю-
чи на увазі широкі амери-
канські настрої, закордонно-
політичну полеміку з остан-
ньої передвиборчої кампанії 
та вибори в I960 році, — цей 
новий Конгрес з демократич-
ною більшістю напевне вия-
внть ще радикальнішў поста-
ву супроти Москви. 

Взагалі не видно ніяких 
познак, щоб перемога демо-
кратів вплинула на зміну 
дальшої закордонної політе-
кя ЗДА. Зате вона напевно 
матиме глибші наслідки для 
внутрішньої політики. Сам 
президент Айзенгавер вказав 
на своїй пресовій конфереН' 
ції з минулої середи, наступ-
ного дня після виборів, що 
він передбачає труднощі в ус-
тійнюванні найближчого бю-
джету, бо між демократами 
є багато так званих „видат-
ковців", які легко признача-
ють бюджетові кредити, не 
журячись їх покпиттям та до. 
лею валюти. Невідомо, чи 
здійсниться острах Президен 
та ‚але напевно трудніша бу-
де співпраця між Білим До 
иом і Конгресом, і трудніше 
буде згаданим двом демокра-
тичним - лідерам керувати 
власною більшістю в Сенаті 
та в Палаті Репрезентантів, 
хоч би тому, що чим більший 
гурт, тим більше в ньому ду-
мок і течій. Не виключене, 
що Джансон і Рейбнрн, кон-
сервативні демократи, мати-
муть клопіт з численними 
..лівими" співггаргійцямн, осо-
блнво з-посеред „новаків" 
Для республіканської мен 
пости в Конгресі ситуація 

.‚випросталась" не тільки то 
му, що програ диктує скор 
ченій меншості більшу сќон 
солідованість і зднсципліно-
ваність ‚але й тому, що в ос-
танніх виборах повної пораз-
ки зазнала так звана „стара 
гвардія" Р є с публіканської 
партії, яка просто зникла з 
рядів сенаторів і конгресме-

з 
потрібно конкретної позитивної програми. Інше діло, що 
всі програми будуть безвартісні, якщо у нас не буде досить 
доброї волі та завзяття для їх послідовного здійснювання. 
Що ж бо може вдіяти, наприклад, наш ЎЌКомітет навіть з 
найкращою програмою, як каса УНФонду порожня?! А цю'бепальні республіканці типу 
головну програму, себто фонди на працю наших репрезен- Айзенгавера скріпились дво-

правого крила Республікан-
ської партії залишився тільки 
один сен. Баррі Ґолдвотер з 
Арізони. Зате так звані лі 

вера Ю. Скотта, що переміг 
у виборах до Палати Репре-
зентантів з Пенсилвеиії та-
мошнього д є м о кратичного 
губернатора Джорджа М. Лі-
дера, і перемогою лібераль-
ного республіканця Нелсона 
Рокфеллера на губернаторсь-
ке становище в стейті Ню 
Иорк. 

Ця остання подія набрала 
особливого значення, яке мо-
же виявитись у поважних на-
слідках в майбутній історії 
З'сдиненнх Держав. Нелсон 
Рокфеллер виграв більшістю 
півмільйона голосів і потяг-
нув за собою весь республі-
канський список у стейті і 
місті Ню Иорку (з вќинятком 
одної позиції стейтового кон-
тролера), всупереч загально-
крайовій сильній демократи-
чній стихії. Тому „Ню Иорк 
Тайме" називає в своєму пі-
слявнборчому коментарі Нел-
сона Рокфеллера „політич-
ним феноменом", який про-
тягом ночі став фігурою за-
гальнскрайового значення і 
здобув першу морально-по-
літичну позицію в цілій Рес-
публіканській партії. Тому 
всі американські часописи в 
один голос вказують на Нел-
сона Рокфеллера. як на рес-
публіканського кандидата у 
президентських виборах в 
I960 році, дармащо він сам 
кількакратно підкреслив, що 
тими виборами „не зацікавле-
ннй", гадаючи відслужити 
повну каденцію на становищі 
нюйоркського г у б ернатора. 
Однак, нема сумніву, що до-
теперішній найповажніший 
республіканський кандидат 
на президента Ричард Ніксон 
зазнав подвійної поразки: і 
тому ,що його персональна 
енергійна передвиборча кам-
панія не принесла корнети 
Республіканськії! партії, і то-
Mj', що його власний, тради-
дійно республіканський стсйт 
Каліфорнія перейшов на сто-
юну демократів. Мала поті-
ча для Ніксона. що його 
співпартійний суперник з 
президентськими амбіціями, 
`єн. Віль.-їм Новленд, потер-
лів таку поразку, що взагалі 
'.ник з політичної арени. У 
цій ситуації логічно очі всіх 
республіканців звертаються в 
сторону Нелсона Роксрелле-
ра.. Інша річ, що вівтіркова 
величезна перемога демокра-
тів надзвичайно поменшує 
шанси будь-якого республі-
канського кандидата на но-
вого мешіишця Білого Дому. 

Мудра американська кон-
стнтуція зробила кількатиж-
неву перерву між виборами і 
відкриттям нового Конгресу 
У цих найближчих кілько?, 
тижнях з'ясуються найваж-
лнвіші проблеми співпраці 
республіканської адміністра-
ції з демократичним Кон-
ґресом у різних ділянках 
внутрішньої і закордонно^ 
політики. 

їнська спільнота! 

ЯК ПРОЩАТИСЯ... 
Як прощатися, море, важко. 
Я в далеку дорогу — путь. 
Я туди, де цвітуть ромашки. 
Де світшіки в лісах встають. 

Де схилились високі лози, 
Воду п'ють Із річної тьми. 
Де зелені жолуддя — сльози 
Ронить дуб на шляхи прямі. 

Я поїду, а ти, як зараз. 
Будеш пінить свою блакить. 
Над тобою і сонце п хмари. 
Чайка долі шукать летить. 

Будеш ринути 
в простір дальній. 

Барви змінювати щомить. 
І від мене слова прощальні 
Покіль віку в собі носить. 

ПРОПАГАНДА І ДІЙСНІСТЬ 
Після довгих безуспішних му урядові представниками 

'менеджера виборів Айзенга-і В Л Л И Н Т И Н А ТКАЧЕНКО 

„днпломітичних заходів" — 
меморандумів- і авдіснцій у 
совстськй та польській амба-
садах і іавіть поїздок до Вар-
шави й Москви — Лемківсь-
кий ^опомоговнй Комітет, 
відновл-ний 31 березня 1957 
року, дзбнвся несподіваних 
навіть іля нього самого за-
просин від польського уряду 
прибуп до Варшави для об-
говореіня справи допомоги 
лемкам у Польщі. 

Лемнвськнй Допомоговий 
Коміте', очолюваний амери-
канськгм промисловцем лем-
ківськ(го походження п. Пет-
ром Гфднм, і Лемко-Союз, 
що з іого ініціативи і під 
його патронатом постав зга-
даний комітет, прийняли 
одержше в липні ц. р. зап-
рошенія польського уряду і 
вже у вересні вислали до 
Варшави делег`ацію, в склад 
якої ўзійшли — голова Лем-
ко-Союзу пані Анна Ющак, 
голова Лемковського Реліфо-
вого }Іомітету п. Петро Гар-
дий, і представник т. зв. кар-
паторссів в Америці, свящ. 
Роман Н. Саміло, секретар 
АРКСоюзу і редактор мос-
квофьтьської „Правди", внда-
ваної „Обществом Русскіх 
Братств" у Филаделфії. Ця 
делегеція перебула в Поль-
щі від 5 до 21 вересня і до-
бнлася навіть окремого дого-
вору, підписаного 9 вересня 
ц. р. з польським міністер-
ством праці і суспільної опі-
ки в справі ‚‚допомоги для 
лемків у Польщі" і опубліко-
ваного органом українського 
Суспільно-Культурного Това 
риства, варшавським „На-
шим Словом" у числі з 5 жо-
втня ц. р. 

Лемко-союзівські і карпа-
торусскі органи у ЗДА пред-
:тавпли підписання цього до-
говору, як надзвичайне до-
сягнення й успіх делегації, 
очолюваної п. Гардим, мов-
ляп,.,наша делегація прочн-
стнла а т м о с ф е р у для 
лемков в Польщі, прорубала 
путь к возвращенію на Лем-
ковщину тім, ќто хочеѓ воз-
зрашаться". Секретар АРК-
Союзу і гол. редактор „Прав-
дя" о. Саміло ‚поінформував 
навіть американську пресу 
ЩО делегації повелося доби-
ти'ся підписання договору 
польським урядом в справі 
. . . переселення 200,000 лем-
ків назад на Лемківщнну 

Не всі ці інформації відпо-
відають дійсності. В тексті 14-
точкового договору, лідписа 
ного польським міністерством 
праці та сусп. опіки і Лемків-
ськам Допомог. Комітетом, 
немає ніже слова згадки чи 
паніть натяку на справу по 
пороту лемків на відібрані їм 
землі. Увесь договір стосусть 
ся тільки матеріальної допо-
могя для „лемків, які прожн 
вають у народній Польщі", а 
також розподілу цієї допомо 
ги. З конкретних заходів у 
рямцях цієї допомоги згада-
но тільки справу заснування 
„двох взірцевих лемківських 
сіл у повітах, в яких традн-
ційно проживало лемківське 
населення", справу заснуваи-
ня „лемківського кооперати-
ву хову овець і переробки во-
вни" і справу побудовання 
лікарні ім. д-ра С. Пижа в 
Вапеннім. 

Не пішов польський уряд 
теж ні на ніякі вимоги Лем-
ківського Допомогового Ко-
мітету в справі організації і 
розподілу між лемками збн-
раних у ЗДА фондів. В мемо-

ДЕЩО- ДЛЯ ЗАВЗЯТИХ ЧИТАЧІВ 

згаданого Комітету 15 жов-
тня 1957 року, Лемківський 
Допомоговий Комітет дома-
гався створення в Польщі ок-
ремого Лемківського Коміте-
ту для зв'язку з лемками в 
ЗДА і для розподілу приси-
ланої допомоги, права орга-
нізувати окремі повітові А мі-
сцеві лемківські комітети і т. 
ін.. В підписаному у Варша-. 
ві 9 вересня ц. р. договорі де-
легація американського Лем-
ківського Допомогового Комі-
тету мусіла погодитися на те, 
що „поділ поставок провадн-
дитиме Міністерство праці і 
суспільної опіки та `його мі-
одеві органи при участі сус-
пільного чинника з-поміж 
лемківського населення". От-
же делегація згодилася, щобў 
розділюванні допомоги голо-
виу й вирішну ролю відігра-
вали польські офіційні чин-
ннки, бо ж хто знає комуніс-
тичну дійсність, розуміє пре-
красно, що значить „участь 
суспільного чинника" в та-
кій чи іншій урядовій акції. 

Добилася делегація Лем-
ківського Допомогового Ко-
мітету підписання договору 
„в справі допомоги для лем-
ків у Польщі" ще й за ціну 

„Ви можете з б і льшити 
швидкість читання до тисячі 
слів на хвилину!" 

Це твердження Квінта В. 
Герина, вншкільного старшн-
нн Морських Депо біля Ве-
лнких Озер в Іллнной, внт-
римане в стилі так добре зна-
ного всім і всевладного сьо-
ГОДНІ Комерційного шарла-
танства, можна було б збути 
легкою посмішкою і оправ-
дагаім скепсисом або й іро-
нісю. Справді, невжеж і ту-
ди, в найтендітніші органи 
проростання людської думки 
й ідей вдереться скажений 
темп новітніх часів? Невже 
під тиском волі мозок людн-
ни спроможний перетравлю-
вата відомості і враження на-
че отой герметичний горщик, 
що варить картоплю за дві 
хвилини ? 

Але твердження Квінта Ґе-
рина сперте на студіях і до-

око мандрує по тексті, але 
коли воно зупиняється. Чим 
більше разів око зупинясть-
ся, тим повільніше наше чи-
тання. Добрий читач прочи-
тас газетний рядок трьома 
:упинками ока. Чотири зў-
пияка ще добре. Більше зў-
;шнок уже недостатньо. 

Чигаючи, треба внтворюва-
тн певний ритм у порусі очей. 
Цей рите збільшує швидкість 
читання і зменшус' втому 
очей. При читанні треба ру-
хати тільки очима, а не во-
дитн, йќ дехто робить, усісю 
головою, що викликає додат-
кову фізичну втому, -, 

В швидкому читаќні дуже 
перешкоджає звичка читати 
вголос. Хоч такий" читач на-
справді не видає голосу, але, 
читаючи ‚він або рухає губа-
ми або оформлює слова в 
горлі. 

При вправах у 'швидкому 
слідах багатьох університе-(читанні добре читати з го-

дииником перед собою. На-
приклад. сторінка стандарт-
ної книжки мас біля 300 слів. 

Великих Озер j Якщо прочитуємо сторінку за 
швидкість чи- одну хвилину, значить чита-

тів і каледжів, а тому варто 
йому приглянутися. 

Отож досліди в Морській 
Школі біля 
виявили, що 
тання збільшилася в серед- смо з швидкістю 300 слів на 
ньому на 4 5 ^ після відпо- хвилину. А наскільки більше 
відного тренінгу. У деяких можемо прочитати? 
випадках .курсанти збільшу-1 Починати вправи треба з 
вали швидкість читання з легкого матеріалу, як повіс-

найголовнішої 300 слів на хвилину до 1000 ті, журнальні статті. Коли ж резиґнації з 
вимоги свого меморандуму 3 J n o Двадчатн вишкільних се-
15 жовтня 1957 року, а самеі а Н с а х -
вимоги уможливити „поворот! Що найбільше несподіване 
наших братов до їх рідного ! в 4 и х дослідах — це тоер-
краю і до своїх мастков н а ' Д ж е н н я ' Щ0 швидкість читан-
Лемковщині". Про це, як уже н я н е зменшує розуміння й 
стверджено вище, в договорі засвоєння тексту, а навіть, 
немає ані слова. Не порушив ПРИ деяких умовах, його 
цієї справи голова делегації збільшує. Пояснюють це там. 
п. Гардий і в своєму інтервю " ^ швидке читання змушує 
з представником Польської Д0 більшого скупчення ува-
Агенції Пресової, а, навпаки, ‚'̀ й- 0 к о в швидкому читанні 

схоплює з конечносте угру-
повання слів у більших одн-
ннцях, як фрази, речення. А 
це сприяє кращому розумін-

всупереч існуючій дійсності, 
ствердив ,що лемки на терн-1 
торії західніх восвідств „заго-j 
сподарювалися і живуть зна-
чно краще, ніж жили попе-
оедньо на території Карпат". 
Цією своєю заявою п. Гар-
дий апробував актуальну по-
літику польського комуніс-
ТЕЧНОГО уряду, який робить 
усе можливе, що припинити 

ню, поскільки думка внявля-
сться не так у словах, як рад-
ше у реченнях і відступах. 

При вправах у швидкому 
читанні рекомендується кур-
сантам постановити собі, що 

і швидке читання є їх метою. 

перед вами наукові підручнн-
кв, повні нових слів і термі-
нів, тоді зрозуміло, швид-
кість читання буде менша. 
Читання, — каже Квінт ґ е -
рин. — наче їзда а в том. Ко-
лн їхати стає труднувато, ко-
лн ми на дорозі незрозумі-
лих слів і важких читацьких 
перехресть, 'тоді мусимо спо-
вільнюватн їзду і вважати на 
придорожні знаки. Коли ж 
матеріял легкий і ми на про-
стій дорозі, тоді відкриймо її 
ще ширше перед собою і 
спробуймо, як швидко може 
йти. 

Може справді доведеться 
змінити наше сакраменталь-
не уявлення про солідне, по-
вільне читання? Бо, справді, 
не багато побачиш, їдучи тем-
пами чумацької валки по не-
озорих, чимраз ширших про^ 

ѓо жанру. 
Припускаємо, що днриген-

не тільки масовий, але н ін- Д а л і змагати-прочитати біль-
дивідуальний поворот лемків ш е я к D^He с л о п о з а о д , ш no-JcTopax новітньої літератури. 
на рідні землі. г л я д ' чнтасмо не тоді, коли! ' І. С4й 

Якщо йде про саму справу 
допомоги лемкам у Польщі, 
то договір може й принесе 
деяку полегшу для деякої 
кількосте Лемківських родин, 
але в основному він вийде на 
користь польського уряду і 
звільнить його у великій мі-
рі від уділювання урядової 
допоиопі потребуючим — 
незабезпеченнм ні мешкаль-
нимн, ні господарськими бу-
дннками — лемкам, яких під 
сучасну пору, всупереч оп-
тимізмові п. Гардого, самі 
польські офіційні чинники 
нараховують ще понад 5,000. 
У фінансових вигодах і ко-
рнстях. що їх дає польскому 
урядові допомогова акція, ор 
ганізоваиа Лемківським До-
помоговнм Комітетом у ЗДА 
треба шукати й головної при. 
чини того, чому ПОЛЬСЬКИЃ 
уряд погодився раптом на 
приїзд делегації цього комі-
тету до Варшави і на підпн-
сання з нею окремого догово-
ру в справі допомоги для 
лемків У Польщі. Не можна 
ж забувати, що навіть на та-
кій харитатнвній акції, як 
висилання посилок з хапча-
ми, одягом і ліками із ЗДА. 
польський уряд „заробляє" 
десятки мільйонів доларів рі-
чно. Безпосередні фінансові 
користі були і причиною то-
го, чому польське міністер-

ріялі, пересланому польсько- ство так 

( І 

КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ ТРІКШФУВАЛА 
ТАНОЖ У ЖЕНЕВІ - -

ЃІ 
(Зак'інчення зі стор. 1-шої) 

ступи солістів з цілковито країнські канти „Страшний 
відмініпіми голосами — то Суд", „св. Варвара'" та інші 
дужчими, то слабшими, то Варто було б також додати в 
драматичними, то ліричними, пандан до чарівної „Ой ти, 
що надає хорові чисто на- дівчино", стародавню, кля-
родного, а не штучного xa-снчну „Взяв би я бандуру", 
рактеру. j я ќу Кошиць, почувши в Римі 

Але щодо репертуару, то У виконанні „Думќи", вва-
він, без сумніву, може бути жав найлігїшнм твором цьо-
поліпшениіі в бігу праці. Так. 
іапрнк. „Херувимська" Борт-
іянського менше надається'ти хору знають -краще ніж 
10 концерту, а особливо в с у критики, в який спосіб по-
іроводі бандур, ніж старі у- лшшнтн репертуар, а тому, 

залишшочи це під їх розвагу, 
хочемо сказати ще про тан-
цюристів „Орлнкаї, д о яких 
назагал критика і публіка 
поставилися, на жаль, лнач-
но холодніше. Газети пишуть 

V Варшаві 9 вересня ц. р.. ^ S J S ' М ^ ^ За- Я Ш" 
бере до уваги тільки справу що`тстлип ЖаРова- Інші від. 

овало своє праро днспонува-
ги надсиланими матеріяльнн-
.ш засобами. 

Наприкінці треба підкрес-

допомоги для самих лемків 
у Польщі, що їх нараховують 
під сучасну пору яких 200,-
000 
ших українців у Польщі, нс-
лемків — виселених також із 
своїх рідних земель з Над: 
сяння. Холмщнни і Підляш 
шя — цей договір не стосу 

наполегливо обсто-' сться. 

мічають. що вони „виконують 
чисто", але „без ентузіязму", 
необхідного для народних 

ZJHT'n ""`'`- Т ' га11Ц'8, а як хвалять 
осіб. Десятків тисяч ш- „п_2_ ‚̂ ‚̂  ^ 

ловне — убрання. 
Таке 

то го-

А. Жявотко 

„СВЯТА БЕРНАДЕТТА 
СЎБІРУ" 

(4) 

Варто навести кілька дія- разу вона сказала сестрам: 
логів. Один священик спитав' „Чого ви мене показуєте як 
Бернарду: „Чи Марія каза-'дивне звіря?" Якось люди 
ла тобі, як дістатись до не- оточили Бернарду. і деякі 
ба?" — ..О, пан-отче. ми це й з них стали відривати шма-
так добре знаємо, то пощо ќа- точки з її одежі, кажучи: 
зати". Коли Бернарду спита-1,‚Яка вона щаслива!" Бернар-
ли, чи то правда, що вона да сказала сестрі, що йшла 
благословляє вервиці. вона поруч: ‚.Які ідіоте!" Бували 
відповіла: „Жінки не носять відповіді й простуваті, як от 
стихаря". Отже, мовляв, чого на недотепне питання —- як 
тштасте, тож благословляти було уложенс покривало на 
може тільки священик. Коли голові Марії: „Як я могла це 
люди просили Бернарду по- запам'ятати. Зробіть так, щоб 
дарувати якийнебудь сувенір, вона з'явилась вам, і подн-
вона казала: „Я не маю крам- віться". 
ниці". На неї ходили дивити-' Розуміння свосї функції 
ся у пансіонаті і сестри її ви- Бсрнарда виявила, коли їй 
водили до людей. Бе{икірДі показали світлину місця її 
це було неприємно, і одного видінь, вже упорядкованого 

із каплицею. Від неї сподіва-'й в тому, що прийшла вона 
лнсь радостн із відтінком тор- без віна і не могла його від 
доста й свідомости свосї зас-
лугн, але реакція була неспо-
д і пана, вона спитала: „Що ви 
робите з мітлою?" — „Замі-
таю, звичайно" — відповіла 
сестра. — „Так, а потім ста-
внте її назад в кут. Оце і моя 
історія. Я задоволена і зали-
шаюсь тут". Чи те „залнша-
юсь тут" значить, що Бернар-
ді було запропоноване щось 
невідоме. Вона знала, ввою 
функцію і казала не раз: 
‚.Моя зброя — молитись. Я 
можу тільки молитись і тер-
піти". Вже на схилі її жит-
тя добра ігуменя, наступниця 
Терези, спитала жартівливо 
хвору Бернарду, яка лежала 
в ліжку: „Що ти тут робиш, 
лінюшко?" — І(Я працюю!" 
— „Ну і яка ж твоя праця?" 
— „Хворіння, люба мати!" 

Це лише кілька прикладів, 
які вказують, що причин не-
гативної оцінки Бернарди 
треба шукати не тільки у від-
сутності в неї здібностей те-
оретичних і практичних, алс 

робитн через лихий стан здо-
ров'я, у її низькім походжен-
иі і в тім, що від неї сподіва-
лись чогось надзвичайного. 
Одна послушниця, напрнк-
лад, дуже хотіла побачити ві-
зіонерку, але коли прийшла 
до монастиря, не могла її пі-
знатн. Коли ж їй показали 
Бернарду, вона вигукнула з 
здивуванням і розчаруван-
ням: „Як, ця!?" Це звичайна 
річ у житті. Люди утворюють 
собі образ, скажімо, поета чи 
героя, а потім розчаровують-
ся і злостятіся таки на осо-
бу, яка їх розчарувала. Так 
було із Бернардою. Багато 
натерпілась вона через те. що 
не була такою, якою хотіли 
її бачити . . . 

Муки -свого земного життя 
Бернарда приймала з поко-
рою. Вона була певна, що це 
не марно, що за муки прийде 
нагорода. „Я мушу бути ве-
ликою святою", — сказала 
вона раз. Над там думала у 
звоїй практиці вдосконален-

ия, свої муки порівнювала з 
муками Хрнста і терпіння 
приймала у тім самім пляні 
— як викуплення за гріхн ін-
ших. Ніколи не просила поз-
бавлення від терпінь у дже-
рела, яке відкрила іншим. 
„Це не для мене" — казала. 
Приймала призначене їй на 
шляху до мети . . . 

Після смерти Бернарди, що 
сталася 22 травня 1879 року, 
дозволено молитись коло її 
гробу, до якого з усіх сторін 
прибували прочани. Почало 
надходити багато листів із 
свідоцтвами оздоровлень і ви-
словами волі про признання 
святости Бернарди. 

Коли почали збирати мате-
ріяли, особливих вчинків не 
вимагалось, треба було тіль-
ки довести чеснотність її жит-
тя. 1908 року встановлено ек-
лезіястичний суд для слід-
ства, а по закінченні його се-
сії заряджено ексгумацію. Ті-
ло добре збереглось. Однак, 
війна перервала працю, яка 

дання. Вислідний документ в 
1920 році апробувала Конгрс-
Гація Віроісповідань, а в 1923 
року Папа Пій XI опубліку-
вав декрет про героїчну прн-
роду чеснот Достойної Сестри 
Марії-Бернарди Сўбіру. З чу-
дес вибрано два випадки ви-
лікувания, обидва вже по 
смерти Бернарди. Тіло її пере-
несено з каплиці св. Йосипа 
до головної церкви. 31 травня 
1933 року в Ватикані прочи-
таяо декрет про апробацію чу. 
дес, а 2 липня видано остан-
ній декрет ,JXe Тутто", як кін-
цевнй акт процесу, що розпо-
чався 25 років перед тям. 8-го 
грудня в день свята Непороч-
ного Зачаття того самого ро-
ку відбулися в Римі урочис-
тості в присутності родини 
Бернарди, черниць із Невру, 
десяти тисяч прочан і много-
тисячної маси народу. Папа 
проголосив 4юрмулу каноні-
зації, в якій є такі слова 
„ . . . для побудження (ек-
зальтації) католицької віри і 

відновилась тільки в 1917 ро-1 поширення християнської ре-
ці. Відбулось всього 203 засі-1 лігії". Новий титул Бернарди 

звучить — „Благословенна". 
Мотиви канонізації ие тіль-

ки видіння Бернарди, а та-
кож здібність творити чуде-
са і чеснотне життя за всіма 
встановленими Церквою пра-
виламн . . . 

Щодо розв'язання конфлік. 
ту матері Терези і Бернарди 
отець Трошу засѓі'пає, очеви-
дно, поставу Церкви. Не на-
кладасться на мата Терезу 
кари, бо її заслуги перед Цер-
квою великі. Отже, за життя 
вона не розкаялась. Цей акт 
розкаяння отець Трощу пере-
носить в cqbepy небесну. Там 
вона опам'яталась і мала на-
віть заступати справу Бернар-
ди перед Богом. Людські прп-
страсті не переносяться за ме-
жі земного життя. 

В цім ювілейнім році між 
прочанами до гробу Бернарди 
є немало українців, які скла-
дають перед ним свої молит-
ви і за наш упосліджений, по-
неволений народ, за душі то-
сяч замучених і спасіння жн-
вих від пануваішя духа тем-
рявн. 

відношення Женеви 
до цього ансамблю можна 
хіба пояснити тим, що нако-
ли за останніх 40 років бу-
ло в тому місті всього три 
поважних українських хоро-
вих виступів, демонстрація у-
країнськнх танців була вла-
штовувана місцевими силами 
багато разів і один раз на-
віть у великому оПеровому те-
атрі. і. 

На закінчення, прийдеться 
сказати, що матеріяльннй ус-
піх концерту,1 на жаль, був 
без порівняння слабший, ніж 
його артистичний Успіх, 'а са-
ме внаслідок відомих 'прик-
мет женевських театральних 
агентів. Не було зроблено у 
відповідному часі.жадної ре-
клями. навіть не було роз-
ліплено світлин капелі. На 
концерті програми передава-
ли з рук до рук, бо їх не бу-
ло й для половини публіки, 
на що скаржилися і критики. 
Сила осіб, а особливо з му-
знчннх та літературних кіл, 
гірко жалували другого дня, 
Що нічого не знали про кон-
церт. А тому треба тільки ди-
вуватися, що все ж заля була 
виповнена принаймні на три 
чверті. 

Одначе, у випадку, другого 
заїзду і при нормальній -ре. 
члямі одного концерту в Же-
деві буде замало., - -, _ 



СВОБОДА, СУБОТА, 8-го ЛИСТОПАДА 1953 

ОСІННЯ КАЗКА - ЛИСТОПАДОВЕ 
ЧИСЛО „ВЕСЕЛКИ" 

Разом із останнім осіннім 
листячком прилине.ДО дітей-
читачів нове — листопадове 
число „Веселки". , 

Вступна ілюстрація Едвар-
да К о з а к а — сильветка 
січового стрільця на коні, яка 
ввижається дітям, зачитаним 
'у славне м и н у л е . Рідного 
Краю, світлина`' їцігального 
виду на Львів, зворушливий 
вірш Романа 3 а в в,д о в н ч а 
п. я- „Сорок літ'ота ііастрос-
вий вірпі Лесі X p U - п л и в о ї 
„У ті дні листопадові... " — 
пригадують малим ' читачам 
славну подію Листопадового 
Зриву, що мала місце у 
Львові сорок років тому. 

Продовження цієї,, боротьби 
за волю України Знайдуть ді-
тн в пригодах г е р о ї ч н о г о 
хлопця - партизана'' Михай-
лнка. Остання частина цього 
оповідання пера М. Д м и т-
р е н к а з ілюстраціями В. 
З а л у ц ь ќ о г о , надрукова-
на саме в листопадовому чис-
лі „Веселки". 

Нвстрій пізньої ос'енн й пе-
педсмак зими в природі з на-
дісю на поворот рптіісної вес-
ни вносять вірші К- П є р о-

З а в а д о в и ч а „Співай ме-
ні пташко!". Про потребу 
лектури в довгі сльотні осін-
ні вечори пригадує дітям 
вірш М. М а й о р с ь к о г о 
„Осінні казки", а в рубриці 
„Щ о чи т а т и " обговорені 
найголовніші книжкові ви-
дання, з якими дітям варто 
познайомитися. 

У листопадовому числі „Ве-
селки" менші діти з присм-
ністю прочитають к а з о ч к у 
„Ведмідь і зайчики" А. Ѓі бш-
К. М а л н ц ь к о ї з дотспяв-
ми ілюстраціямиБ.Коза ќа, 
а народна казка „Гордий 
цар", зілюстрована М. Л е-
в н ц ь к и и , буде інтерес-
ною лектурою для дітей вся-
Кого віку. 

Образоќ із життя, пережи-
вань і пригод українських 
дітей в Австралії дав на під-
ставі оповідання хлопця Г. Ч. 
(ілюстрації М. Д м и т р е ќ -
ка) . Це одночасно природнії-

З ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЙ 

Північна Дакота 
МАНІФЕСТАЦІЯ В 2бту 

РІЧНИЦЮ ГОЛОДУ 
В УКРАЇНІ 

Широкий відгомін в аме-
р нкалс ькін пресі 

Бажаючи віддати поклін 
мільйонам братів і сестер, які 
загинули мученичою голодо-

страційному оформленні Е. 
К о з а к а , та пригоди Богу-
тй (Р. З а в а д о в и м - II-
Х о л о д н и й ) -

В англійській частині ско-
рочено подано казку про гор-
Дог0 царя й лекцію україн-
ської граматики. 

Листування з дітьми, за-
гадки, рецензії на нові ви 
дання доповняють зміст ли 
стопадового числа, що ба-
гатством і різнородністю ма-
теріялу не уступає двом по-
передшм по-вакацшним .чнс-

че оповідання і до тісї самої;лам. 
ділянки належить вірш М. у числі поміщені твори три-
Щербака „АкЕаріюм" з ілю-'надцяти авторів (шіснадцять 
страцісю П. Х о л о д н о г о , окремих наголовків!), та п'я-

У числі продовжується ти ілюстраторів (16 тексто-

вою смертю 25 літ тому на 
багатій і плодовитій Україні, 
з ініціативи голови стейтової 
філії УККА скликано жаліб-
но - ман;фестаційні Збори на 
день 28то вересня 1958 р. до 
міста Вилтон, Пів. Дакота, 
щоб сказати правду про боль-
шевицьке пекло на землі і про 
Голѓоту України. 

Того дня перед полуднем в 
українській католицькій церк-
ві відправлено Службу Божу 
в наміренн: українського на-
роду. По Службі Божій гро-
мадяни Вилтону і делегації 
з різних міст Шви. Дакоти зі-
бралися в церковній залі для 
вислу'хання докладу про го-
лод на Україні в 1932733 pp., 
приняття відповідних резолю-
цій, та долучити свій голос 
до протесту проти московсь-
кнх професійних убивннків. 

Маніфестаційні збори від-
крив молитвою о. д-р Онуфрій 

. ,Т. Ковальський, парох україн-
ської католицької церкви в 
Внлтоні, її. Д., який очолю-
вав Комітет Маніфестації. Д-р 
Антін Жуковський, голова фі-
лії УККА, в короткііі, змістов-
ній допопіді представив тра-

гедпо українського народу, я-)д т ш и х 5цднів ќа сталася 2о літ тому, а якої! ^ "UIUUJ, isyvmu 
ЖерТВОЮ ВПИЛИ СІМ МІЛЬЙОНІВ _ _ . . _ , Г І І І І Я н а тшшлш,^шт ш п 

дітей, ЖІНОК І мужчин ВІД не-1 ПРИГАДКИ НА ЛИСТОПАД 
чуваного в історії народів і ^ ^ ^ ^ 
штучно зорганізованого кому{ Звернув мені увагу мій ністичною Москвою голоду на 
наших землях. і 

Д-р Жуковський повідомив 

нигальнии, що г о яйло` 
с я б написати для наро-

шх, що . , з кінцем '`У П Р ^ " Д Л " "п ї ? % 6 

липня ц. р. в імені стейтової листопад, так само, як бу-
філії УККА опрацював і ви- ли написам на жовтень. 
слаз до всіх конгресменів і Занвага слушна і нџ гасі. 
сенаторів з П. Дакотн і Нон- Отже на перший „штих" 
таяи „Меморіял" про гол'од на!пригадую, що сьогодні, в 
Україні з відповідним листом, суботи, с українська про-

Жі-залу чуючи кожному кннжку іграма на Міжнародній 
КінЃолѓога оф Юкренн . - ' - - Виставці, яку, зви-
Всі ці матеріали конгресмен О. І . - й J _ л„' __„ 

гайна ріг, обов'язково трс-
ба відвідати 

„Щоденник школярки Мілоч-
л і с н о ї „Осінній вітер" і Р. кн" пера Г. Ч є р і н ь в ілю-

Об'сднаняя УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
„СЛОВО" та ЛІТ.-МИСТЕЦЬКіга ЌЛЮБ 

в НЕЮ НОРКУ 
- в л а ш т о в у ю т ь — 

г. Н Е Д І Л Ю , 16-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
, о 5:00 год. по полудні 

в залі ЛІТЕРА'ЃЎРНО-МІІСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 
149 — 2nd Avenue в Ню Норку 

Літературний Вечір ЎЛАСА САМ Ч У ЌА 
Еечір присвячено: 

Зустрічі Ўласа САМЧУКА :і читачами І критиками його 
нового роману „ТЕМНОТА". 

Улпс САМЧУК виступить із словом: 
ЛІТЕРАТУРА, ІДЕЇ ТА ЖИТТЯ 

(ролмовл з читачами 1 відповідь критикам) 
та прочнтас: урнвкя з нового роману 

„ЧОГО НЕ ГОЇТЬ ВОГОНЬ". 
Після слова `Ўласа Спмчука — запитання, пнступи та 

зауважешш прнсутпіх гостей. 
Просимо Всіх, хто цікавиться нашим вільним, красним 

письменством, хто хоче почути розмову Автора з Читача-
ми І Критиками, по цей і по той бік залізної заслони, — яе 

пропустити пагоди І прибути на цей цікавий вечір. 

вих ілюстрацій і кілька за-
ставок, кінцівок, фот.)-

Ще одне св. Миколаївське 
число і з січнем 1959 р. „Ве-
селка" зачне шостий рік сво-
сї появи. Під час цьогорічної 
збірки на пресовий фонд гро-
мадянство не повинно забути 
і про дар для „Веселки" з на-
годи закінченого 5-го року її 
життя. 

+ + + Ч 1 К І Н 1 ЃМЧЧ-J-KH+f 
ТЕПЕР МОЖНА OJUBPHtATJ' 

в ЗДА 
MORFOSA BEAUTY CKfcAM 
'GUARDIAN of BEAUTY" 
прота шкірних -лам, ііршмііі. 

конгресмен 
Kpyrep і сенатори В. Лянґер 
та М. Р. Юнг втягнули дня 
14 і 15 серпня ц. р, до Конґре` 
сового протоколу з відповід-
шім поясненням, і с вони від-
гуком в офіційних актах Кон-
ґресу ЗДА в 25-ліття голодо-
вої смерти мільйонів україн-
ців. В своиу слові до спікера 
Конгресу. 13-го серпня 1958 p., 
конгресмен Круґер заявив: 
‚‚Пане Пречсідннку, цей рік 

Сказав раз глибоку муд-
рість достойний Євген Ма-
лаиюк, що у найтяжгих 
моментах нашої історії ря-
тували нас — наші жінки. 

ХІІІІХІІІІГІИІІІІІІ ІХЛХІІІХІІІХХХХї .ХХІХХІІТГ" 
S X 
'і 0. У. А. „Самопоміч", Відділ в Нюарку 

НЮ Д Ж Е Р З І 
запрошу с' Вис з Ріднею і Приятелями на 

ТРАДИЦІЙНІ 
ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 

- що відбудуться 
в СУБОТУ, 15-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

о ѓод. 8:30 вечора 
в УКРАЇНСЬКІЙ 11ЕНТРАЛІ 

180 Wifliam Street — Newark, N. J. 
БУФЕТ у заряді ВІН. Понь Оркестри: Богдан ГІРНЯК 

В ПРОГРАМІ БАГАТО НЕСПОДІВАНОК. 
ВСТУП: $2.00 

Місця прн столиках реясрвовані. Просимо їх своєчасно за-
мовляти в ..ДНШРІ" — 21У Springfield Ave. Newark, N. J.. 
MA 3-2790. 

Безплатно місце на парќування на розі William A High Sts. 
Ввесь дохід призначення на добродійні ЦІЛІ. 

ТТТТТТТТТТТГЖТТТІТІЇЧХХІУТТТТТЯТІЖІТТГТТТТГГ 

десаинок недомагаиь 

В с т у п а й т е в ч л е н е 
Українського Народного Союзу' 

й Інших 
шкірн. 

вживати ва ніч. щоб зоуцитнся 
в повній красі. 

Більшість жінок н ж п и " 
МОКЮЬА. 

Слоїчок 
2 г - $1.50 

НОВА ЗБІРКА 
КАЗОК і БАЙОК 
з кольоровими великими 

Ілюстраціями 
мистця 

j Петра АНДРУСЕВА 
— це — 

і найкращий подарунок 
для дітей 

З Н А Г О Д И ЎРОДИН 
ІСВ. МИКОЛАЯ 
і і Р І З Д В А 

Ціна — $2 .00 
пересилка — 15 центів. ^ 

j Крамницям — 25% опусту 'І 
і тільки за готівку. g 

MORFOSA BEAUTY LOTION 
Нопмй и-iiiiitnui "make-up "-

день. 
Вистачить тільки і(ілька крн-
аель, легко втнрати ни обля'ічі 
Робить шкіру делікатною і пов-
чою краси. С н чотирьох під і і 
чих: natural, brunette, while ar.i" 

rachelle. 
^ 4 oz пляшка — $ 1.60 

ЗАМОВЛЯЙТЕ СЬОГОДНІ: 
THE NEWCASTLt 

LABORATORIES 
I'.o-. 592 

Toronto. Ontario, Canada. 

Те, що він прорік, збува-
еться, можна сказати, на 

бути погесним гостем Зў-
viptzi. думаю, що зможе 
вирватись з Луїзіани ти 
прамати, оо вже зробив 
тим виоори, і хог його, 
цим разом, не виорали зи 

уосі)иатора, то за еотири 
наших оеах. А хто ж тепер у()Ки` вже вчі від цього не 
розносить славу українсь- викрутиться! 
кого імени по широкій), хог ми при львівських 
американській землі, як неіюв1леяХ) так дозвопшв 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯІІА ФІРМА 

ВИКО"'"" "Ч -""""`ПИИНЖ 
НОВІ ФУТРА 

І перемолельовус прсходжепі 
футра по найновіших 

фасонах. 
Ппнймас футра па 

ПЕРЕХОЗАННЯ-STORAGE. 
Відбір і достана на місце. 

J. WUJKIW, Іпс 
MANUFACTURING FURRIER 

Ш E. 7th Street 
=-4^ew York 9, N. Y. 

Ї Td . : SPring 7-8710 

J 
ire 

Замовляти на адреси: 
S. fU. A. 

909 N. Franklm Street 
PHILADELPHIA 23, Pa. 

або 
Iwanna SAWYCKA 
5138 N. 15th Street 

PHILADELPHIA 41, Pa. 

' 239'Ounerin Ave. 
Wlnnloeg 4. Man„ Сяпаги 

t t l X J i l К И ' П І M M X i ^ ^ 
:: ̂ xiiizzxrzxxxxrrzrxxrxxxxxx^xrxxrxxxxixxzxxxxr 

РОДИННЕ ПІДПРИЄМСТВО 
„КУСОК СТАРОГО ВІДНЯ" 

Добре відома ГОСТИННИЦЯ н ідеальне 
В А К Л Ц Ш Н Е місце — в чудопм": SACANDAGA, 

у стіп гір ЛДІРОНДАК. 
ТеперішніЃї власник був понад 13 ІНЖІВ. 

акри виробленої землі ЗО акрів фронту вздовж о:іеі)а. 
БУДИНОК :і поверхи: 

15 спалень. G лозпнчок. їдальня. Ідальпя ип ве-
рпнді, кімната на коктгПлІ іпггелешіП дозвіл на 
лікери), велика кухня, вітальня - все це пов-

ністіо умебльоване і влаінтоване. 

З 
Д о ; танків гратпме — Оркестра А М О Р Ќй 

відзначус 40-ліття проголо` 
шоння незалежностн України. 
Він також згадус 25-роковннн 
людської негуманности, вика-
заної сатанічним спричиннн-
ком штучного голоду в Укра-
їні збоку неславних червоних 
гнобителів в 1932 - 33 pp. Бу-
ло б добре для нашого народу 
прочитати факти, подані в за-
лучеяпх тут документах, що 
говорять про людську револь-
ту проти насилля і невіль-
ннцтва". 

Збори однодушно прийняли 
протестаціпні резолюції, засу-
джуючи московсько - комуні` 
стичну тиранію як організа-
тора й спрнчинника голоду 
на Україні! Резолюції відчи-
гала п. Євдокія Міщенќо, се-
кретарка стейтової філії УКК-
А, сона с одним з наочних 
свідків того злочину Москви 
над українським народом. 

Попстанням із місць і одно-
хвилинною мовчанкою вшано-
tano ті мільйони неповинних 
ў.іертв, та відспіванням україн-
ського і американського гнм-
нів закінчено жалібну мані-
фсстацію. 

Збори доручили Екзекутнві 
філії УККА вислати ці резо-
^юції з відпозіднимн пнсьма-
мн до державного департамен 
ту, та до губернатора П. Д 
а Маиіфестаційному Комітето 
лі повідомити про наші зборі 
американську пресу. Тому о 
д-р О. Т. Копальськнй, особнс 
то відбув інтервю з представ 
UUKOM Юнайтед Пресе і дору 
І і̀ .; амернкаи. пресі принят 

протсетацінні революції, а го 
ловно матеріялн з КонП)есово 
го рекорду і інтерпретації кон 
гресменів та сенаторів про го 
лод на Україні. — Дійсно 
вже 1-го` жовтня ц. р. вся аме 
рикянсьиа преса о цілім стей 
тз, також деякі тижневики 
принесли відомості про збори 
а головно njto 25-ліття трагедії 
України під заѓ. „Українці об-
вннувачують Росію", поклн-4 
куючися на Конгресовий ре-
корд з 14-го серпня і пояснен-
ня О. Круґера — конпм?смена 
з Шви. Дакоти. 

А. Нестюк 

и в О Т У І І А П Т Е В Ч Л Е Н І 

наша прекрасна (у вах 
деменсіях!) земляѓка, па-
ні Євгенія Зарицька?.. 
Недавно захоплювалась її 
іонною і співом Метрбпо-
чія, сьогодні ж буде мати 
ро вийняткову приємність 
уусіднс село, Филаделфія. 
А потій Шикаґо, Клівленд, 
Щтройт і Торонто. 

Ой, хотів би я мати стіль-
си долярів підвишки своєї 
‚пейди", скільки пишних 
оож дістала і дістане пані 
Євгенія від захопленої пу-
)Ліки! А при ній уже пере-
іаде неодин вазонок проф. 
3. Сивицькому, хог профе-
:ор напевно не мав би ні-
гого проти того, якби йо-
му, замість квітогок, під-
несли якийсь добрий ко-
няк. .. 

Ну, звигайна ріг, цього 
не треба нікому пригаду-
вати, що львівські ювілеї 
продовжуються. До звели-
сення рігниці Великого 
Листопада хогуть теж при-
гинитись наші Ветеринарі 
(не помішати з Ветерапа-
ни, як гасто буває'). 06'-
сдниння Українських Вете-
ринарних Лікарів в Аме-
риці (Відділ Схід) прига-
іало собі, що № років тому 
постав у Львові славний 
колись Хор Ветеринари 
#атра", ну, і з тісї нагоди 
ілаштовус сьогодні, 8-го 
гистопада, Товариську Зў-
ѓѓріг і перші свої Бегерни-
і.і в залях Українського 

Народного Дому. 
Як говоримо про наших 

четеринарних лікарів, то 
че можна поминути мов-
-анкою найславнішого вс-
геринаря на світі, д-ра 
Іаса-Яворського, що мас 

зробити вийнятоќ і згада-
ти тут про ювілей одного 
славного тернопільця: го` 
ловного касира УИСоюзу, 
п. Иомана Слободян а. 
ђ)ї-ліття громадської праці 
того, одного з найстарших 
союзових ветеранів (не по-
мішати з ветеринарами!) 
вшанус місто Слободзян-
тавн (або Влизабет) свя-
тогним бенкетом, у суботу, 
15-го листопада. 

Тож ще сьогодні і по-
тверезому заявляю, що на 
бенкеті я заспіваю пану 
Слободянові спеціяльне 
„Многая літа" за те, що 
він с „гуд спорт", як ка-
жуть американці, — лю-
бить і розуміє жарти, і ні-
коли не сказав мені пів 
кривого слова, коли ми 
протягнули його в „Лисі 
Микиті"... 7 хог пан Сло-
бодян завжди називає ме-
не ‚JCcpHUZHUU" і бере за 
когось з Настасова, то я, з 
нагоди ювілею, це йолѓу 
прощаю, і бажаю собі са-
мому так знаменито „три-
матися" при 50-ти роках, 
як наш Ювілят виглядає 
собі, нівроку, коло сімде-
сятогки! 

Покищо — стільки при-
гадок на місяць листопад, 
а „дальший тяг на-
ступит ь". І к є р. 

9 Індеќѓ цін па товари що-' 
денного вжитку в ‚Канаді у ве-
‚ресиі ц. р. збільшився на 0.4. 
відсотка і становив 1-го жовт-
ня ц р. 126.00 відсотків. Для 
порівняння треба зазначити, 
що Індекс цін того самого дня 
1957 року виносив 123.4 від-
сотка, це значить на 23.4 від-
сотка більше яв в 1949 p., ко-
ли він виносив 100. 

С О Ю З У І 

64-ий Відділ Союзу Українок Америки 
в НЮ НОРКУ 

— ^ в л а ш т о в у є ^ — 

ОСІННІЙ РАВТ для молоді 
в суботу, 15-го листопада 1958 р. 

у великій залі 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ — при 140 Другій Евені 

ПОЧАТОК о год. 8:00 вечора 
0 

В ПРЬГРАМІ РАВТУ — БАГАТО НЕСПОДІВАНОК. 

Пишіть: 
ALDI-RT S C H O B E R T 

R. D. І. Box 204 Norihvffle, N. Y. ц 
rtcxxxxxxxxxxxxxxxxxxixxxzxxxxxxxxxxxxxTxxxixxy^. 

'`У МІСТІ ФІНЕКС, АРІЗОНА заснована Відпочинкова Оселя під ўправого відомо! 
української фірми "ARIZONA INVESTMENT і REALTY CORPORATION"' відновила уже 
головний будинок з харчівнею та відпочннковнмн кімнатами і приступила до будови даль-
ших приміщень.. Мешкання будуються родинні Із кухнями, а для поодиноких осіб уже за-
куплено мешкаисві Трейлери. v 

Управа Оселі бажас знати приблизну с кількість осіб, охочих прибути у сезоні 1959 
року. Звертаємося із прохаяхшм, зголошувати ся листовно на нище подану адресу. Про точ-
иу дату відкриття Оселі повідомимо своєчасно у пресі. Услів'я і ціни с дуже умірковані. 

Місто Фіпекс, згідно із усякими статне тичними даними, мас найсухішнй клімат 1 
найбільшо соаяшних днів (цілив рік;, куди прибувають люди із багатьох частин світу. 

Одні для розваг та відпочинку, другі для рятування безви-
хідного стану здоров'я. Фінехс із своїм кліматом с незасту-. 
пимим ліком для хворих на легені, астму та всякого рода 
ревматизмів. 

Розгоном розбудови. Фінекс, стоїть ва першому місці у 
ЗДА. Впродовж останніх 10-тв років, скількість населення 
щонайменше збільшилося втрос. Тут с одні із найбільших ін-
дустрія, як, Gen. Electric, Kaiser Electronics, Motorola, Sperry-
Rand, Reynolds Aluminum, AIRiSearch, Talco Л many others. 

Вже сьогодні Фінекс c добре ліании Центром Влектро-
НІЧНОГО ПрОМИСЛу ІЗ ОСІДКаМИ ОДНИХ ІЗ иаЙбіЛЬШНХ ф а б р и к 
та, навіть, їх філій. 

For additional information refer tc: 

Arizona Investment 8t Realty 
CORPORATION 

3118 E. BELL RD. R. R. 2 — BOX 735 
P H O E N I X , ARIZONA 

Our Branch Office in Michigan: 
743 N. MELBORN, W. DEARBORN 7, MICH. 

For Winter clients we have small parcels beginning at 
$ 175. per acre in 10 acre tracts, and new 2 bedroom 

homes at $6 .000 and up. 

Your Paradise Valley 
Broker 

In Phoenix, Arizona. 
Telephone: 

WI 3-5362 Wl 3-1571 

ЛІКИ: це найбільш корисний 
дарунон до КРАЮ! 

20% 
20 % ВИСИЛАЄМО ло квѓоті 

я н я ж к и з н и ж к и 
Гмран-гія догпіии — Мито оплачўеться тут. 
ВИСИЛАЄМО ЛКТУІІСЬКОИ) ПОШТОЮ. 

Wwtttttin. Henicllin. Streptomycin, ОІисочс, Cycloserine, Vltmmrn. 
— Irgupyrin, Orinii.sc (diabetes). Urodan. 

Оплшмлигти eupor рецепт нолаі-оцять Ваші рецепти точно 
ОШ0ЦШЛ1.Н1 ПАЧКИ: 

jUiM хворих на туберкульозу, аігтрвтизи, рі-влнтидм 
лиіч.-тикін. З ВИСОКИМ тнснгііним ќрови і т. А-

Тонкі яцрлономі еластичні ПАНЧОХИ, влрпхгги $ ІЛ WI 
за $4`.9І) 

І`мормми укрміін'-ькию, роеіАськоиі І ПОЛЬСЬЯОІО ШЧШЛМЬ 
Пишіть ііСш тслічікінуйтв: 

В. Feldman Pharmacy 
iU Ave. "A" A 7th Street Nl-VV YORK CITY 

Tel.- OH 7-5'WO 
a 

n i K i U i i . i i . i i i ) : Прн замовленні поштою лбо осовясто. залу-
чіть нирізок цього оголошений, в одержите, на внщезга-
дяні ліки ft всі інші. Ці% ЗНИЖКИ, яку. з огляду на ве-
ЯІГКІ" яамонлення аокупців продовжуємо аж до Різдва 

о. ВІКТОР Ж У К 
кол. парох в Ж у ж е л я х і декан Белзькнй, 

Західня Україна, 
помер, 

2J-ro жсвгпя J058 р. в Любліші, Польща, 
на 70-му році життя, 

ШЧТІД ІІОМУ НАМ'ЯТЬ ! 
о. Юрій МІЛЩІНСЬКЖГ 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загнльмп еклероза сама вияв-

ІІЯІ. себе н неправильному функ-
ціоиукннні мускулів Видужання 
зале'жить під відтнореиня дій нер-

і`` цеіпрів. щоб відновити гар-
woHiftHy ІІІ'ИЦІО нормальних про-
цсі ін яюл. ькоіх) організму. Це 
вамиганим зробила хіропрактика 
I нона м:ц: ьелики`й успіх у ліку-
вапні багатьох випадків недуг за-
інлі.иої ск.псрози і див нам тепер 
нову запоруку здорового життя. 

Досліди з Spears llospit.il при-
чинились до дальшої успішності! 
поборювання хіропрактнкою того 
пнрмлізую'іого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропракторн 
або ііншіті по безплатну літера-
туру и,ч, Multiple Sclerosis А Інші 
ПОДІГІНІ иедуги. 

Spfeara Chlropruclic Hospttal — Dept A 102, Denver 20, СоЮгаОо 

ЛІНИ — до всіх країв Европи 
— в и с и л а є — 

Українська Професійна Аптека 
оплачуючи всі кошти неіи`снлки на місце. 

Власник: мґр. МОДКСТ А Р Т І Ш Ш , дипл. аптекар. 
Пересилайте нам рецепти, чи листи, або Ваші побажая-

ня, яких ліків Вам потрібно; реалу ми виконуємо самі, сум-
лінно, по мінімальних ціних, долучуючи до ВСІХ ЛІКІВ вха-
зівки. як їх слід уживати, назви і т. д . — в українській мові. 

Всі швайцарські ти німецькі ліки, яких не можна зовсім 
набути в Америці, висилаємо через аптеку в Вони{. НІмеч-
чина. Висилайте Вашим Рідний тільки оригінальні ліка. Не 
висилайте ПІДМІНОЌ (ерзаців), бо ті, звичайно, не по-
можуть, u то ще В можуть пошкодити хворим. 

Приймаємо виконування всісі можливої рецептури вир, 
I вмер. шкіл. На складі маємо також п'явки, баньки, евр. 
термометри, нім. лікувальні зели д-ра Мадеаса проти всіх 
недуг та новий чудовий німецький лік на нагнітќи. 
Швидка достаиа летуііською поштою шрантована. j 

лАроса аптеки: 
FISHHK'S PHARMACY 

U3M Oermantown Ave., Philadelphia 44, Pa. 
Tel.: GL 5-24"' 

АПТЕКА ВЩКРИТА: в будні — 9:30 рано — 10 иечори; 
в неділі — Аптека зачинена цілий день. 

Коли Аптека зачинена, рецепти замовляти телефонічно. І 
-— . Л 

І 

У в а г а ! ВІДДІЛИ ВЕЛИКОГО НЮ ЙОРЌУ! У в а г а ! 
В П'ЯТНИЦЮ, 14-го ЛИСТОПАДА 1956 р. 

в приміщенні 
У'КРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ' в НЮ ПОРЌУ 

(прн 140-142 Друга Евеню) 
—^ відбудуться ^— 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу 

Великого Ню йорну 
до участи в яких управнені і запрошені Конвенційні Делегати, 

Члени Головного Уряду УНСоюзу та Делегати наступних 
Відділів УНСоюзу: 

Манѓат-run: 46, 68. 68, 117, ISO, 164, 
194. Ж , 204. Яві, S9S, 435, 450, 455, 
457, 485, 489. 

Бруклнн: — 
Ііринкс: — 
Асторін: — 
Дп.амс і"и.а: — 

В ПРОГРАМІ ЗБОРІВ: 

158, 293. 310, 325. 
210, 298. 

б. і 
100. 

Озон ІІирк: 
БаПнлол: 
І'емпгтгд: 
1'нпергед: 
Отспелтон: 
Нечтбері: 
Н:ійт( тчи: 
Понкерс: 

200. 
434, 
827 
206. 
211. 
207. 
129. 

м. 

1. Звіт з діяльности і його прийнпття; 
2. Вибір нової Управи; 
3. Прийняття статуту Окружного Комітету; 
4. Намічений діяльності!. 

ПОЧАТОК : точно о год. 7:30 вечора. 
Управа Окружного Комітету Відділів 

Великого Ню Порќу 
УНСоюзу 
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9 П Р А Ц Я а 
9 HELP WANTED MALE 9 

Потрібно -
СУПЕРІНТЕПД ЌІ ІТЛ 

2Ц гарних Кімнат. 
Газове огрівання, 

Charles CARROLL, Law' ОЯісс 
31 St. Mark's Place, NYC 

Between 9-11 A.M. 

RKSTAHRANT 

Ш P о з ш у к 11 9 

``Гімн ПОШУКУ': ' - ї ѓм . 
ВАСИЛЯ КАЧМАРЧІІКА, 

ролом з Лслковнні. гсло Дані 
ниця, пов. Ясло. якого :іпбралп 
були німці на працю до Німо'ї-
чини і від 1940 р. нсмнс про 
нього жадної вістки. Хто зняв 
би про нього, прошу писати на 

адр^і`у йпго- т^ти: 
ТШіе SUDYK 

62 Grove Street, Singac, N. J. 

Хто знав би шомсЛудь про мок` 
сестру ПАЗЮ БЕРЕЖАНСЬКУ 
зі села Ясінь. пов Лісьіс, а чо-
тра по приїзді до Америки лс-
рсбувала в Пітсбурґу. Па., н е 

хай зволнть попі домити: 
Катерину Г.УТГІІП 
459 So. Verona Street 

Bethlehem, Pa-

G R I P S H O L M 
RESTAURANT 

324 East 57th Street. N. Y. 
Найліпше шведське 

SMORGASBORD 
Тсрекуски — Коктейлі — Обіди 

Відкрито: кожного дяя. 

REAL ESTATE 

БУДИНКИ на ПРОДАЖ 
у БРУКЛИШ 

S-ptUU ціна $ 22.000. готівки 
S 5.000. 

8-род.. рент — $ 5.500. ціна — 
5 25.000, готівки - $ 5.000. 

Судники в доброму стані, в 
гарній секції. 

Дзвонити: PR 2-2323 
Mohylyn 

f 
Посмертні Згадки 

г-ARMS FOR SALE 

MISCELLANEOUS 

ПЕЧАТКИ 
різного рола 

и різних мовах 
— в и р о б л я й — 

Roman IWANYCKYJ 
1726 Park View Avc. 

Bronx 61, N. Y. 
Телефон VB.ITH: 

вдень — Q'.l 7-П72ІІ 
пілип i,.'.,n...-t — SY 2-9437 

І І'нію тратити мис на 
писання адрес І 

Замовляти: 
.АРКА". ГУЃМА" 

чбо на повишу идімч-v. 
ПЕЧАТКА: П лінії у дп^х 

Інчях 5 1.00 
ВИГИЛАСМО ПОШТОЮ. 

П Р О Д А Ж 
ІЗ ВТРАТОЮ ! 

Вдова ПРОДАЄ 

ФАРМУ 
близько рос. церкви. 

Влаштування на 1 тнся-
мі ку{кн, 7 акрів, повні 
4-кімнатнин дім і гараж. 

A. SEWATCH 
Alexander Avenue 

R. І). 2 Lnkcwood, N 
LAkcwood 6-2784 

J. 

ЯКІВ МАЛИЌ, член В-ва св. 
Волидимнра, Відд. їли ЛII-
Сшозу п Ніо Порќу, помер 
3-го листопада 195,4 р, Покій-
II т і і іл і ні. ці лі 'Я IS.S7 р. п гелі 
Новошнн, пов. Долина, Пах. 
Україна. .Чалншнп у глибокоѓ 
му смутку енна ІОрІп І дві 
заміжні доньки — Олену і 
.Марію та зятя ЛІ. Наконечно-
го. Іі'іміріііе відбудеться в но-
иеділок, 10-го листопада 1958 
року, о ѓод. 9:00 ринку, з по-
хоронііпго :шведгння II. Ирс-
`ін і церкви пі. Юрія Члени 
Відділу, які по працюють, по 
винні взяти учисть у ІІОХОрО 
яі І ні і .сі і її цим останню 
прислугу Покійному. — ВІЧ-
на Пому Пам'ять. 

м. Кошіль, coup. 

`.ІЛРІЮ ЌА. І.ІІІС ЗВІЛЬНИ-
НІ 3 мглтоіш.птл.імші 

О П Е Р И 
І ію йори . — Директор Мет-

ополітальної опери Рудольф 
'міѓг' повідомив славиў спі-
?ячку Марію К а л л я с , що 
т і л ь н я с її з праці в опері-
Марія Калляс б у л а тоді в 
Далляс і , Тексас, і заявила, 
що це с для неї нссподіван-
кою, хоч вона не могла співа-
гк в ті дні, в які повніша Г.у-

9 MISCELLANEOUS 9 

-д це робити, згідно з кон-
` 'актом. Біиґ звільнив спі-
F-ічку за те, що ‚‚порушила 
умови контракту". 

HALLE1T A HALLETT 
ДИРЕКТОРИ 

Нохороніюго Наведення 
і під 1854 

HALLETT HOMESTEAD 
147th St. and Northern Blvd. 

FLUSHING 
Howard L. Hallett, Lie. MRT. 

Wesley Hallett, Treasurer 
FLushing 9-0062 

СКОРО ЛЕГКО 
НА П ЛІПШЕ 

ГРОІШ 
ДО КРАЮ 

10 р у б л і в — 
Оплата $5.00 з 

Експресе 

744 Broad Street 
NEWARK 2, N. J„ USA 

m 
Дозволено і забезпечено 
Департаментом Банків. 

MISCELLANEOUS 

B A C Z E W S K I 
ДОБІРНІ 

ПОЛЬСЬКІ ІІАПИТКІІ 
знову до набуття 

М и шииаач 
Г Р И Б И 
Імпортовані 

я ПОЛЬЩІ І РОЃПІ. 
Ріѓ`ні — Цілі В частинах 

ПРНГТУПНІ ціни. 
KIRSCH MUSHROOM 

168 RivinRlon St.. NYC. 
Tel.. GR 3-5393 

М И Р — Я Я Я — m m m — w m — ' 

John RUDLOWSKI 
246 East 5lh Street 

N Y. C. 
Виконую It- і ' 

1 МАЛЯРСЬКІ 
1 РОБОТИ 

В СЧ)РЄДЯПІ МСПІКіІ 
та ПІІШІИІ(І. 

Ремонтую осівші стелі. 
та ін. 

Telephone: 
SP 7-1936 and AL 

ІЬ 

ЃТІНІ! 

1 57'в 

STE1NWAY L O D G E 
Restaurant of Distinction 

Приватні прийняття до 200 
осіб у величавій залі лл'`Р-
кал. Весільні прийняття ні-
шд спеціяльність. Недільний 
овід від 1-8 п. п від - - З^-00. 
Замовлення на Тенксг`івіяѓ і 
Різдво вже тепер — S3 25 
18-34 (Foot oil Stein way St. 

ASTORIA. L I. 
Tel.: AS 8-9813 

Близько 100 рі)КІП ЧС(Ні 
обслуги. 

R U R N S BROS 
BROOKLYN. N Y. 

џ Олива до оргіваиня 
Џ Вугілля 
а Печі на олнпу 

Tel.: CLenmore 6-6500 

ІЇЇАДІГЬ У ЛЕГКПП ПІОСЇЬ 
К У П Ў И Т Е СВОЇ в О II )І И 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕИЛ1НП 

( І І К Ц І Н . П . П і 

ПАЧКИ на РІЗДВО 
до всіх країн 

ЕВРОПИ н ЛЯП 
Пачка Н S2H.10 
5 фт. шинки бе.ч костей. П фт 

сметанкового масла. 5 '1т чи-
стого смальцю. 5. фт цукру. 

Спеціальна N. 8 S 32.ЯЗ 
1000 с- найліпшої Вралилійськоі 

кави. 1000 к Голлпндського 
кчкао. 1000 s чистого смпль-
ПЮ. 1000 g. сметанќ маѓла. 
3000 R. пурку. 250 ". цсйльон-
ського чаю. 600 ^ голляидсь-
ської шоколяди. 500 ц сира 
4596 товщ%'. Ю0О (т. рижу. 
500 p. сушених пічесів. 200 
американських папІроИв. 

і поцІЯЛЬНа для ЖІНОК S 7Р.20 
ЗЦ ярла 100rv вовняної матерії 

на плащ. З прдн ЩО': вовн, 
матерії на жіночий костюм. 6 
я оді в відповідної підтипќи-
рейои. З ярди 100г; вопни на 
суконку, 8 ярдів рейоііу на 
суконки 1 блќоки. 8 ярдіи 
перкалю на літні суконки і 
блюзќи. 

в MISCELLANEOUS , 

По чекайте аж Вам забракне! І! 
Зробіть запас вже тепер на 
неділю. Доставляємо даром! 

Нсшрз(е-ііІ ' Околиця. 
Тллеф.: IVanhoc 3 1888 
WALTER PODBIELSKI 

LIQUOR STORE 
Всі популярні марки. Загра- ! 
мнчні і домашні лікери, вина. 

141 Wcstbury Blvd. 
Hcmpstcad, L- І. 

EIORE'S — сніжо видоб)те 
а і.ми,і н.пі „(`ній; вугілля". 

і Габбідьшіій вуглевнй склад в мі-
і-гі. Одна величина — докладно 
ііміпс Дао довше тривале теп-
іо. Па бажання забезпечений 

біОДЖЄТОііИЙ плян. 
HORE BROS.. 40 La Salic St. 

Statcn Island 3, N. Y. 
Gibraltar 2-5900 

ВПЕВНІТЬСЯ, 
дцо Ваша 

ДЛГУІІОК-ПОСИЛКА 
до КРАІ0 t 

100% забезпечена 
џ 

Коли внсиласте свій 
іакунок ппевніться, що 
шсиласте його через ав 
`орн:швану фірму і ви-
іагайте доказу забезпе-
чення. 

Цс с у Вашому найліп-
иому інтересі посилати 
через підповідальну фір-S 
tv, яка с в бнзнесі понаді 
`5 років. Ми гордимося ( 
'ПІНОЮ ввічливою, доб-^ 

пою, уважною і скорою) 
)бслу гою. 

Пакунки одержані по-'; 
:ітою, ііолаголжується і: 
'чснлштгься рахунок до,' 
!4-ох годин. 

т 
1а йдіть до одного з наших'. 

,Люр І жадайте, щоб керівник 
гоказав Вам посвідчені під-л 
'чіткії нашої забезпеченевоіі 
поліси "from Door to Door". 

ІН06Е PARCEL{ 
(SERVICE, Inc.) 

Пишіть або телефонуйте за^ 
найновішим інформаційним 

каталогом. 
716 Walnut Street 
PHILADELPHIA в. Pa, 
Tel.: WAInut 5-3455 

Жубріпка 

Виаіняк 

Одинокий імпортер 
в ЗДА 

Tower Eximpo, 
INC. 

70-П2 Cypress Hills SI. 
RIDGEVVOOD 27. N. Y. 
Tel.: VAndyke I-0510 
В НЮ ДЖЕРЗІ тслсф.: 

BOLLER BEVERAGES Inc. 
ELizabcth 5-6800. 

PARCEL St TRADING 
CO. 

80 Ean 7th Street 
NEW YORK CITY 3 , N. Y. 

T e l : ORcRon 4 3 9 3 0 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи 
ФАХОВО — СОЛІДНО, — СКОРО. 

ВИСИЛКУ І МИТО ПЛАТИТЬСЯ ТУТ. 
Летунською поштою до 8-10 днів. 

Маємо па складі ГУРТОМ І ДЕТЛЛГЧІЮ такі товари: 
ШКІРУ м'яку І тверду — ХУСТКИ твайцарські, японсь-

кі. аргентинські та інші. — МАТЕРІАЛИ вовняні Імпор-
топані і місцеві — ПОЛОТИ Ч — ВСНІІН — ОКСАМИТИ 
СТРУЌСИ та ін. — МДШПИКИ до стриження — БІ'НТ-
ВІІ та НОЖИЦІ — також німецькі ДІЯМАНТІІ до рі-
аання скла у великому вкГюрі. 

— ЦІНИ НИЗЬКІ — 
Крамниця відкрита: 

ЩОДЕННО — від 9-оі рано до 8-ої вечора, 
у НЕДІЛЮ — від 9-ої рано до 4-ої по пал. 

ПАЧКИ до всіх країн Европи 
без МИТА... 

ВИСИЛАЄМО — ХАРЧІ," ОДЯГ. ВЗУТТЯ, МАШИНИ. 
АКОРДЕОНИ і багато інших речей. 

НАЙНОВІШІ гаки 
Найнижчі ціни. — На бажання висилаймо каталоги. 

Також ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ. 

S. DZIAKIEWICZ AGENCY 
8G0 So. Broad Street TRENTON 10, N. J. 

Телеф.: RX 4-9559 
Бюро відкрите ЩОДЕННО — до ѓод. 6-ої веч. 

'в СУБОТИ — до год. 8-ої по пол. 

Џ Йорданський король Гус. 
'чч'іп. його прем'єр Самір ель 
Ріфай і шеф штабу армії ген. 
Гафіз Маялі вилетіли до пор-
гу А ќаби над Червоним морем, 
ЗВІДКИ від'їздили останні час-
тннн англійського війська, які 
врятували пліті цього року 

Йорданію від упадку. В Пор-
даніі і в Ливані нема вже ні 
одного англійського- та амсрн-
каиського вояка. 

Kvnyurt в підприємствах 
що оголошуютьсш 

л ^СвободЃ 

48 E j 7 t n S t 
New York CttT 

T e l : GR 3-3550 

ШКІЛЬНЕ ПРИЛАДДЯ 

. у coddc-ccf к%кчкччхчлчч. ччччжчщхнямлчятм.ч 
Цей цінник 1'і.чдпяннх Сложнвчші артикулів 

GRamercy 5-9740 
иі`.чиў внтяти і зберегти. ул 

"ORBIT 
ЗОЄ Е. 9th^^rREET 

11 І 
NEW YORK З, N. Y. 

ПАЧКИ СПОЖИВЧІ на РІЗДВЯНІ СВЯТА 
Д О В С І Х К Р А Ї Н Ќ К Р О Н И і A 3 U . 

Ось паірсць поодиноких артикулів і їх цін, ралом Із митом. 
ДОВІЛЬНИЙ ВИБІР ТОВАРІВ. 

Мука 5 Ф S 0.70 
Цукор S ф. . . $0.86 
Риж 5 ф $ 1Ї20 
Масло 2 ф $ 1.80 
Смалець' 2 'ф s 1.22 
Олива 1 ф $ і 2Гі 

Шоколяда 1 ф . . . $1-46 
Чай Л унції S0.58 L-
Какао і ф $1.50 
Піннќа 3 ф $ 4.25 
Шннка 11 ф. . . $11.50 
Порошок до печива $ 0.20 

Поштовг Поштова оплата пачки II ф. — $ 4 80 
її ф. — $ 6.65 

Оплата манічуляційна 
ЇО при Л"ОХ тяжчих . 

Пор; ВЯІІІЛ. 4^3 У"- J0..T5 
^анілія 1 ліска . . $ 0 26 

Ііѓ'далн 1 ф $ 1 60 
Оріхн 1 ф. $ 0.70 
ФіЃн і даќт., п. 9 у. $0.25 
Родзинки 1 ф. . . ' $ 0.38 

оплата пачки 38 ф. — $ 8.40 
41 ф. — $ 10.05 

I 

S6.J 

$ 

Оплата мннінуляційна 
при двох перших пачках 

Достапч від і-о тижнів — Виконуємо листовні замовдоняя! 
СПІШІТЬ ІЗ ЗАМОВЛЕННЯМ НА РІЗДВЯНІ СВЯТА ! ̀ . 

џ џ 
$8 .50 V -

h 
^^^^l^^fc^^^^^.^,?,^.Bl5,^l^^,^^.a^l^a^a^al^l^l^a^ж^^^^s^^^l^з^^^^^^^^^l^^^^l^^^^^^?^^.^^^^^^^^^^^^^^їГ 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 
Користуйтесь ўслугами ВІДПОВІДАЛЬНОЃ, ишч.'ШИОї І СКОРОЇ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL ft TRAVEL CO., Inc. 
(Ucenwd by Ihe U S S R ) 

St. — N E W YORK 11. N. Y. — T P L : CHctaea 3 - 2 5 8 3 135 Wear 14th 
НАШІ ВІДДІЛИ: 

39 Raymond Plaza W. I 141 Second Avc 
NEWARK, N. 
Tel.: MArkct 

J. 
2-2877 

N. Y. C. 
Tel.: GR 5-7430 

132 Franklin Ave. 
HARTFORD, Conn. 
Tel.: CHapci 6-4724 
MRT. Я. Троі-тлп'-пм.ніі 

332 FUlmorc Avc. 
BUFFALO 6. N. Y. 
Tel.: MOhawk 2674 

900 Literary Rd. 
CLEVELAND 13. O. 
Tel.: TOwcr 1-1461 

11339 Іоч. Campau 
DETROIT 12. Mich. 
Tel.: TOwnscnd 9-3980 

632 W. Girard Ave, 
PHILADELPHIA 23. Pa. 
Tel.: WAInut 5-8878 

308 W. Fourth St. 
BOSTON 27, Man. 
Tel.: ANdrcw 8-5040 

ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ. V. ДЛЯ 
ВАС ВАРТОСТІ!. SO и.нтіп. 

1991 Broadway 
New York 23, N. Y. 
Tel.: LVcemn 5-0900 

4102 Archer A vena d 
Chicago 32, Ю. 
Tel.: FRontlef 6-6399 

1313 Addlson Rd. 
Cor. Superlof Ave. 

A E. 71 st Street 
Cleveland 3, Ohio 
Tt-:.: UTah 1-0807 

390 
So. 
Tel. 

West Broadway. 
Boston 27. Mass. 

: ANdrcw 8-8764 

Витніть його і залучіть з В.ч 
ѓним замовленням до WM і мо 
ЖЄТЄ ВІДТЯГНУТИ 50(4 під нііін 

Міадайтв наших повних ката 
догів на пачки-дарункн і ліки 

Ми с керівна фірма у п е р е j 
силпі ГРОШЕЙ до краіо. п-. 
спсціяльній ставці 10 ру№лів за 
долара. Прошу довідатніь. 

GRAMERCY 
— DEPT. S 

744 Broad Street 
NEWARK 2, N. J. 

Дозволено і забезпечено. 

Н446 Michigan Ave. 
Detroit 10, Michigan 
T e l : TAshmoo 5-7560 

6H3 Hudson Ave. 
Rochester, N. Y. 
Tel : BAker 5-5923 , 

По всі запити, що відносяться до висилки пакунків Вашим Рідним 1 Друзям, 
звертайтесь до наших досвідчених, ввічливих і уважливих керівників, які радо 
дадуть Вам всі необхідні інформації. 

Обдаруйте своїх Г..ІИ.ч.кнч І ІЧдннх — ПОСИЛКОЮ — на РІЗДВО 
І Н о н і ї й РІК ! 

Наша велика фірма користується довір'ям тнслчіп задоволених кліснтів, Га-
рантус на 100% доставў кожної посилки. 

Кожну шќ`илќу мім м.ііі.ті.і -н на протяаі ін годвн 1 приходить яв міѓце 
призначення через 6-7 тижнів (летунською поштою 'через 7-12 днів). 

В крамницях вибір псршоклясннх харчових продуктів, мануфактурних нн-
робіп, шкіри, хусток на голову, взуття, годинників I т. п., по дуже низьких цінах. 

Затямте, шо мн с спеціялістн у всьому, що підноситься до висилки пакунків. 
ie=tt5Wtrir^tsT--R?"rt3awese3eitriQ 

2ft3 Market Street 
Newark 2. N. J. 
Tel.: MArkct 3-1968 

346 — 3rd Ave. 
Pittsburgh 22, Pa. 
Tel.: GRant 1-3712 

f На осінь ! Ha зиму! 
Џ Н А Й К Р А Щ У 
І ЧОЛОВІЧУ ҐАЛЯНТЕРПО 
ур виберете в "'т 

І DUNLEY HAT SHOP 
І 14 Saint Mark's Place NEW YORK CITY 
(іѓ (Іст 8 вул., між 2-S Квеиями). 
fc MAC НА СКЛАДІ великий вигіір осінніх I чямопит КАПВЛЮХге ВІД $ 4.95 та більше. 
`Џ Мяямо також великий вяПІр ФІЛЬЦОВИХ ВКЛЮГОВИХ КАПЕЛЮХІВ, імпортованих з , 
(g Італії, найкращої я кости в різних кольорах і найновішим фасонах власного виробу та 
g відомої маркн капелюхи — К N О X. 
(z. Кожний капелюх Гвраптопаний. — Куплений у ниє капелюх чистіѓмо фабричною методою. 
`й Пригадусмо, що у нашому відділі ЧОЛОВІЧОЇ ГАЛЯНТВРП першої якостн різнородиі 

t СОРОЧКИ, 100% cotton, знаної маркн "JAY SON". Всі сорочки Гарантовані в пранні. У 
великому виборі також: ДОЩОВИКИ, ПАРАСОЛІ, імпортовані СВЕТЕРИ, КРАВАТКИ, 

_ СКАРНЕТКИ, ПАСКИ. ІІІАЛИКИ ft Інші зимові речЬ ' 
(Є Просимо зайтв і переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну ціпу. 
yg — ГОВОРИМО ПО УКРАТНСЬКИ. — 
^ Слухайте нашої радіопередачі кожної суботи на українській програмі Р. МАРИНОВНЧА. 
Џ Отворено щоденно до год. 8-ої веч. — в суботи до 10-ої веч. 

ЗБІЛЬШЕНІ ДИВІДЕНДИ! 

РІЧНО 

кредитоване, 
або платне 

2 рази в рік. 

t ПОЧАВШИ 1-го СІЧНЯ 1958 р. 1 
9 Ощадності, забезпечені до $ 10,000 . 4. . 
9 Гроші, одержані др 1б-го листопада, будуть 

процентувати нові дивіденди, від 1-го листопада. 
9 Радо приймаємо Нові крита, від $ 1.00 вгору. 

IRVING SAVINGS 
and LOAN ASSOCIATION 

126 MARKET ST. 
Відкрито ЩОДКІІ1ІО 

Також у П'ЯТНИЦІ 

(бл. MAIN) PATERSON, N. J. 
- від 9-ої рано до 8-ої по полудні 
- від 6-ої до 8-ої вечора 

ДЛЯ ВАШОЇ ВИГОДИ: 
ОІЦАДНОСТБВІ КОНТА — РІЗДВЯНІ ОЩАДНОСТІ — ВАКАЦШНІ — П П О -
ТЕЧШ ПОЗИЧКИ — ПОЗИЧКИ НА ПОЛІПШЕННЯ ДОМУ -— ПОДОРОЖНІ 
ЧЕКИ — ГРОШОВІ ПЕРЕКАЗИ — ПРИЙМАННЯ РАХУНКІВ ЗА ГАЗ, ЕЛЕК-

ТРИКУ І ТЕЛЕчЧ)Н — ВОГНЕТРИВАЛІ СКРИНЬКИ. 

Поспішіть вислати Рідніѓм І Друзям ПОСИЛКИ-ДАРУНКИ 
Наабільш відповідальна фірма ВИСИЛКИ ПАЧОК до всіх країн Европи І других 

PACKAGE EXPRESS t TRAVEL AGENCY, Inc. 
(LICENSED BY U.S.5.R) 

BROOKLYN, 1530 Bedford Avfc; {tot. Unoobt Place,) TeL: ІН7-Ш5 —' IN 7 7 2 7 2 
NEWARK, N. J — 3 1 2 1 4 Market S k Newark, N. t — Tel.: MI 2-2452 — Ml 2-1681 

Відирі'то n НЕДІЛІ — під 9-4 по пол. 
Посилати можна ТІЛЬКИ ИОВІ ГЕЧІ (матеріялн, одіж, харчові продукти, лікп. 
и;.шини до шиття, акордеони і т. п.). Достала пачок гвралтовааа, підпас підборпп. 

Всі видатки 1 мито оплачўеться у бюрах фірми. Кожна посилка забезпечена. 
Для 'вигоди кліснтів пря бюрах нашої фірми с великий І різаороднив вибір 

товарів найліпшої якости по умірќоваяих цінах. 
Фірма відкрита: ЩОДЕННО, включаючи НЕДІЛІ від' 9-ої рало до 6-ої аечц 

в СУБОТИ: від 9-ої рано до 4-ої по пол. 
Вюро в НЮ Поі'КУ при 2-ій"Еве. відкрите кожиоі суботи І неділі: 9 рано д о 4 п. п. 
Бюро в НЮАРКУ відкрите тепер,в НЕДІЛІ — від 0-ої рано До 6-ої по пол. 

^_ _ _ _ г Н А Ш І В І ` Д Д І Л И : 
78 — 2nd Avenne, 11601 Jos. Campau Avenue, 

NEW YORK 3, N. Y. - DETROIT 12, Mich. 
ORcgon 4-1540 TOwpsend 8-0298 

651 Albany Avenue, ' 121 S. Vermont Street 
HARTFORD, Conn. LOS ANGELES, Calif. 

CHapel 7-5164 DUnkirk 5-6550 

832 N. 7th Street, 
PHILADELPHIA 23, Pa. 

WAlnnt 3-1747 
1241 Ashland Avenue, 
' CHICAGO 23, ІП. 

HUmbold 6-2818 

MISCELLANEOUS 
y ^ ^ # ^ # # # ^ # # ^ i # # # J # # # j 

АРТРЕТИЗМ 
Hop рука Досліди u SPEARS Aprpenrom рука 

відкрили двері для ви-
дужалкя тиелчам тих 
хворих, що вже не ма-
лн ніякої падіі на по-
и і і у їх артрепртих 
I ревматичних болях. 

Якщо ВИ заінтер^чь 
ваяі в цьому лікуванні, 
п(о допомогло вже так 
багато людим в їх бо-
лю І окаліиепиі, звер-
ніться листовно до иае 
за в I д п о відпою без-
платною` л і т е р а т у р о ю 
тп відвідайте Вішіог.і 
місцевого лікаря - хірв-
практора. 

S p e a r s Chiropractic Hosp i ta l , Dent В-102, Denver 20, Colo. 

% 

ІВАН КОВАЛЬЧИНі 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В (`ТКПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна І найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте як в день так 
і Ш ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. }ґ 
Tel. HEnderson 4-5131 

ly iwynuLytfyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Опг Services Are Avaflable 

Anywhere in New Jersey 
401 SPRINGFIELD AVENUB 

IRVlNOTpN, N. 1 
NEWARK, N. J, 

ESaex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. 1ІОГРЕБНИК 
Займасгься похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

Даром, у 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T c t : ORchard 4-2568 

Т'ѓ. 


